

# El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.620.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 19 DE ABRIL DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

## Las primeras elecciones sindicales, en Octubre

### El sistema electivo forma parte del régimen que concibe a España como un gigantesco sindicato de productores

### Nuestra Patria hace tiempo que camina en vanguardia de las realizaciones sociales

### Declaraciones de Sanz Orrio

MADRID, 18.—"Pueblo" publica hoy las siguientes declaraciones del Delegado Nacional de Sindicatos: "Por acuerdo adoptado en la reunión de la Junta Política últimamente celebrada, bajo la presidencia del Caudillo, en el próximo mes de octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España. Lo trascendental del asunto, su repercusión en el ámbito nacional y la novedad del tema dentro del sistema de gobierno del nuevo Estado nos han obligado a interrogar sobre materias tan sugerentes al camarada Delegado Nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, quien ha contestado a nuestras preguntas en la siguiente forma:

Efectivamente, la Junta Política, que preside nuestro Caudillo y Jefe Nacional, decidió que el próximo octubre se celebren en toda España las primeras elecciones sindicales. Probablemente en el mes de agosto aparecerá el decreto de convocatoria oportuno. Con ello comienza a ponerse en práctica el sistema representativo implantado por el Generalísimo en su trascendental decreto de 17 de julio de 1936, desarrollado en el Reglamento que dictó el Excmo. Sr. Ministro Secretario General con fecha 30 de diciembre del pasado año, disposiciones fundamentales para la vida de la organización.

Se persigue que los Sindicatos sean la fiel y auténtica representación del productor español y no una mera oficina pública más. De esta suerte es como el Estado hallará en ellos el instrumento eficaz de su política económico-social, puesto que en todo momento supondrán tanto como ser la genuina voz de la producción, que transmite el mando las necesidades y preocupaciones que siente, al propio tiempo que disciplinan a los afiliados, convirtiéndolos a las órdenes superiores. No me creo obligado a disipar recelos sobre el seguimiento de las trayectorias por el adversario. Tan profundas son las diferencias entre este sufragio orgánico con fines claros y concretos y aquellas llamadas tumultuosas a la voluntad popular, donde se votaba a ciegas, que cualquier posición dialéctica sobre tal tema resultaría, más que inútil, legnua y contraproducente.

### No existen extrañas influencias

No obstante, quiero sentar a este respecto una afirmación que considero interesante, las elecciones sindicales, anunciadas en un momento crítico internacional, no están influenciadas, en cuanto al acuerdo de celebración se refiere, por fluctuaciones del conflicto bélico. La política interior de España sigue una trayectoria rectilínea prevista en los principios básicos del Movimiento y eficazmente dirigida por el Caudillo. Pensar, pues, por un instante que tal acto significa la adopción de una postura de tipo acomodaticio, con vistas a posibles soluciones de la contienda armada, es un caso de mala fe y supina ignorancia acerca de lo que constituye la sustancia social de nuestro Movimiento. Desde el primero de abril del año 39, España cubre con la precisión que le permite su desarrollo, dentro del vivir en una comunidad de naciones abrasadas por la guerra, las distintas etapas supuestas en su programa político. Y en la esfera social, sindical, el sistema electivo, como método para designar las jerarquías de las organizaciones que constituyen la línea económico-social, formó parte siempre de nuestro régimen político, que concibe a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores.

Conste, por tanto, que no existen ni en influencias exteriores ni en modificaciones de nuestro ser interior las determinaciones de estas elecciones sindicales. Vamos a ellas exclusivamente para llevar a la práctica un aspecto de nuestros postulados sociales.

Dar paso franco dentro de nuestros organismos al sentir del productor en su tan oportuno como el designar en el



### El nuevo General de la Compañía de Jesús será elegido hoy

RMA, 18.—Se encuentra reunida la Congregación electoral de la Orden de Jesús para elegir al nuevo General de la Orden. Dicha Congregación está compuesta por cuatro Asistentes generales de las provincias de Alemania, Francia, Iberoamérica y países Eslavos, y de los 36 jesuitas más ancianos que se encuentran en Roma. El presidente de la Congregación electoral es el Padre Norberto de Boynes, designado por el finado Padre General Magni como su sucesor.

Mañana, miércoles, será comunicado el nombre del nuevo General de la Orden al Santo Padre y a las Organizaciones de Jesuitas.—(EFE).

## Se confía en Londres que Turquía limite los suministros a Alemania

CRONICAS

DE V. V. V. (8.ª plana)  
DE LISBOA (4.ª " )

## ESPIRITU DE UNIFICACION

Cuando el 19 de abril de 1937 el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos pedía la unificación de todos los españoles expresó claramente las razones que determinaban y exigían dicha unión. Razones de carácter histórico, permanentes, y razones de tipo actual, circunstanciales. La Historia, con la lección de sus hechos, ha demostrado que la libertad e independencia de los pueblos, así como su progreso y grandeza, solamente se consiguen por la fuerza de la unidad. Un pueblo unido, al calor de un mismo pensamiento y bajo una norma y rectoría, conservando, claro está, la rica variedad de sus hombres y de sus regiones, de su genio y de sus costumbres. Si quisieramos demostrar esta tesis —demostración por otra parte innecesaria— bastaría hacer un breve recorrido a los caminos de la vida nacional y veríamos claramente que los momentos de nuestro auge y predominio y los días de la máxima gloria y esplendor coincidieron con el robustecimiento de nuestra unidad, la existencia de un ideal de alcance nacional y la permanencia de un poder firme al servicio de aquél.

En julio de 1936 España se alzó precisamente para la defensa de los valores tradicionales en quiebra en virtud de una propaganda de pertinaz destacamiento realizada por agentes interesados en la ruina de nuestra patria, como sucedió en cuantas ocasiones desde el extranjero, con la colaboración de elementos interiores, se conspiró contra el nombre español. Para lograr la victoria era necesario partir de la unidad. Por eso Franco la pidió "en nombre de cuantos han muerto desde siglos, por una España grande, una, libre y universal". "Unificación—añadió—que está en el corazón de todos y que ahoga esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia".

Así pues, la unificación era absolutamente necesaria para servir al destino histórico de España, labor de carácter permanente, asegurando el rico acervo de nuestra espiritualidad y cultura, y la victoria del genio nacional, y para lograr el triunfo en una guerra planteada

como solución extrema y heroica contra unos adversarios que se habían concertado para el aniquilamiento de la Patria. Ninguna de las dos razones ha desaparecido. La primera por su carácter de mandato perenne, porque España no puede renunciar al legado glorioso de su historia ni a la alcornica heredada y conquistada con sus hechos; la segunda por que si bien la guerra ha terminado felizmente, el enemigo alejado de nuestras tierras "alienta con su habitual perfidia" y trata de volver las cosas al punto de partida procurando la esterilidad de la obra de paz, de reconstrucción y justicia que el Gobierno viene realizando como un deber apremiante, impuesto por la naturaleza de la revolución, esterilidad para cuyo alcance considera el enemigo condición básica e imprescindible el quebrantamiento y ruptura de la unidad de los españoles lograda merced a esfuerzos y sacrificios sublimes. No otra finalidad persiguen con las propagandas que desde el extranjero, y a veces desde dentro, se vienen realizando contra el prestigio de las autoridades que rigen los destinos de España. Saben muy bien que rota la unidad, hallarían fácilmente brechas propicias por donde infiltrarse en la vida nacional hasta imponer la desorientación y anarquía que necesitan para la realización de sus planes.

Los españoles harán muy bien en reflexionar acerca de todas estas cosas para adoptar la única actitud que asegure la paz y la libertad de la Patria: la del robustecimiento de la unidad, por encima de cuestiones personales, hoy más que nunca, puesto que la situación del mundo, atormentado y lleno de confusiones, constituye un peligro muy serio para todos los pueblos; los que están y los que no están implicados en la guerra.

El espíritu de unificación rige las tareas del nuevo Estado para ganar la paz de todos los españoles y la independencia de España en el actual panorama de guerra y desorientación. La vía del patriotismo actual es el servicio a la unidad de España que crea, ordena y conduce el Caudillo Francisco Franco como Jefe del Movimiento Nacional.

## Cesó la heroica resistencia alemana en Tarnopol

### Los últimos destacamentos se abrieron paso, luchando, hacia el grueso de las fuerzas

### En Sebastopol fracasaron los soviets en el intento de apoderarse de unas alturas dominantes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—Comunicado oficial de guerra del Alto mando alemán: "En la zona de batalla de Sebastopol fracasaron los intentos soviéticos de apoderarse de unas alturas dominantes.

En la parte oriental de Crimea, aviones de caza derribaron durante el día de ayer 29 aviones soviéticos, casi todos ellos aviones de combate. La artillería anti-aérea derribó otros once. El alférez Lambert abatió el solo doce aparatos enemigos.

En el Dniester inferior y en la región de Jassy decretó ayer algo la violencia de los ataques enemigos, aniquilándose un grupo de fuerzas enemigas que había cruzado el río.

En la Bucovina oriental las fuerzas rumanas dispersaron a contingentes enemigos.

En la región de Delatyn-Stanislaw, destacamentos alemanes y húngaros vencieron la tenaz resistencia enemiga e hicieron retroceder a las fuerzas soviéticas después de infligirles graves pérdidas.

En Tarnopol otras partes de la guarnición, siguiendo órdenes recibidas, se abrieron paso, luchando, hacia los destacamentos del ejército y de las S. S. que eficazmente apoyados por la aviación avanzan atacando en duras luchas. Con ello ha terminado la heroica lucha de la guarnición mandada por el general de división von Neindorff, que pereció la víspera de la salida y que ha sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. Esta guarnición, que ha sido abastecida por escuadras de aviones de transporte, ha resistido durante 25 días los ataques de fuerzas enemigas diez veces superiores con intensísimo fuego de artillería y continuos ataques aéreos y sujetando importantes fuerzas enemigas que han hecho posible la organización de un frente firme de defensa. La orden de salida no se dio hasta que la escasez de munición y agua hicieron imposible continuar la resistencia.

En la última noche potentes destacamentos de bombarderos alemanes atacaron con gran eficacia las instalaciones ferroviarias de Kiev. Se causaron grandes incendios y extensas destrucciones.

En Italia, grupos de penetración de una división de granaderos de la marca oriental penetraron en las posiciones enemigas volando numerosos refugios.—(EFE).

### El embajador británico hizo una nueva visita a Menemenjog'u

LONDRES, 18.—Después de informar en los Comunes acerca de las máximas cifras de exportación de cromo turco a Alemania, el secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra Económica, Dingle Foot, declaró que el embajador de la Gran Bretaña en Ankara, con el pleno apoyo de su colega norteamericano, ha presentado una reclamación al Gobierno turco por la intensa ayuda concedida a los alemanes.

"El Gobierno británico espera—añadió—que, como resultado de estas gestiones de su embajador, Turquía se dará cuenta de la necesidad de suspender dichas exportaciones o limitarias al mínimo".

Precisó Foot que en 1943, Turquía ha suministrado a las Naciones Unidas 56.000 toneladas de cromo y 47.000 a Alemania. "Durante los dos primeros meses de" (CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

### Servicios realizados por la Guardia Civil para la represión del contrabando, defraudación y otros

MADRID, 18.—Según nota facilitada por el Ministerio de Hacienda, durante el cuarto trimestre del año 1943, se han efectuado, por personal del Cuerpo de la Guardia Civil, los servicios que afectan a la ley de contrabando, defraudación y demás especiales siguientes:

Actas levantadas 6.905; reos de contrabando detenidos, 1.192; tabaco aprehendido, 9.494.522 kilos; plantas de tabaco, 10.527 kilos; embarcaciones, 4; carruajes, 14; alcohol, 7.571 litros; alambiques, 15; cabezas de ganado mayor, 262; menor, 261; azúcar, 6.054 kilos; café, 68.454.200 kilos; otros artículos alimenticios 1.051.491.320 kilos; goma virgen, 6.561 kilos; caucho, 8.948.530 kilos; piedras de ignición, 111.419; sacarina, 37.975 kilos; wolfram, 4.043.800 kilos; y 80 máquinas trituradoras. Cantidades intervenidas por tráfico ilícito de moneda, 17.712,15 pesetas en metálico; 7.825, en billetes de Banco de España y 219.859,75 francos franceses.

### Indemnizaciones por el hundimiento del "Monte Gorbea"

### Fueron satisfechas por el Gobierno alemán

MADRID 18.—Como resultado de las negociaciones llevadas a cabo por el Ministerio de Asuntos Exteriores con el Gobierno alemán se ha llegado a un acuerdo en el arreglo de la compensación convenida por el hundimiento, en el Mar Caribe, en los primeros días de septiembre de 1942, del buque mercante español "Monte Gorbea", habiendo pagado ya dicho Gobierno las indemnizaciones acordadas.

En su consecuencia, dicho Ministerio de Asuntos Exteriores (sección Europa) convoca a todos los derechos habientes de los pasajeros españoles fallecidos en dicho hundimiento y que habiendo presentado en su día la oportuna reclamación, acrediten documental y legalmente su condición de tales, exhibiendo los títulos que demuestren su personalidad.

# LA CORUÑA

## A Y E R

La jornada ha sido pródiga en sucesos casuales. Una niña de tres años fué atropellada y muerta por un tranvía en la calle de la Torre. En la barriada de Los Castros un muchacho acometió a su madre y de un mordisco le arrancó la oreja izquierda. El chico había sido objeto de una reprimenda por haberse engullido la comida de sus hermanos. El iracundo tiene, al parecer, perturbadas sus facultades mentales. Otro suceso que ha causado indignación y ternura a la vez, ha corrido a cargo de un recién nacido. Una desconocida rogó a una vecina de las inmediaciones de la plaza de abastos de San Agustín que le tuviese en los brazos, por unos momentos, a la criaturita. Y desapareció. Poco después observaron que el niño, muy hermoso por cierto, tenía un papel que decía "La Virgen del Perpetuo Socorro te guarde".

En el puerto entraron cuatro barcos, dos de ellos con importante cargamento de aceitú, jabón, abonos, naranjas y otros productos. Se celebraron cinco juicios orales en la Audiencia. En el Teatro Rosalia hizo su presentación una compañía de comedias.

### Santo del día

SAN LEON, IX, PAPA

San León, conocido en el mundo con el nombre de Bruno antes de haber ascendido al Pontificado, nació en el Condado de Aspurg (Alsacia) de esta ilustre familia precedieron a su nacimiento extraordinarias señales y después se notaban en su cuerpo varias pequeñas cruces color rojo, que fueron consideradas como signo de predestinación. En efecto, fue creciendo su sabiduría y santidad, ocupando varios cargos eclesiásticos, y siendo elegido Papa. Combatió ardientemente el cisma y la herejía, asistiendo a diversos Concilios, donde se tomaron importantes acuerdos, para los altos intereses de la Religión y la vida de la Iglesia. Era penitente y caritativo. Expiró en la paz del Señor el día 19 de abril del año 1054, a los 52 de su edad y quinjo de su Pontificado.

### El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de la Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 765,0; temperatura máxima, 15,3, a las 12,15; idm. mínima, 7,5 a las 7,30; idm. media, 11,4; Humedad media en por 100, 80; Dirección más frecuente del viento, variable; Velocidad media en kilómetros por hora, 7; Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 168; Visibilidad media en kilómetros, 12; Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0; Estado del mar, rizada.

## Pésame de la Real Academia Gallega por la muerte del director del 'Diario de la Marina'

En su última sesión acordó la Junta de Gobierno de la Real Academia Gallega consignar en acta el intenso pesar que produjo a la Corporación el prematuro fallecimiento del ilustre periodista, don José Ignacio Rivero, director del "Diario de la Marina" de la Habana, y participárselo a la ilustre familia del finado y a la redacción de aquel gran rotativo.

No puede olvidar la Academia cuan propicios fueron el señor Rivero y su periódico a servir los intereses de Galicia, región que siempre halló en su vibrante pluma y en las columnas del "Diario" el apoyo y el estímulo necesarios, que tampoco faltaron nunca para la exaltación debida de las relevantes figuras gallegas.

Así, el inolvidable padre del finado e insigne patriota, don Nicolás Rivero, al acoger en la españolísima casa del "Diario" a nuestro insigne Curros Enríquez, y los hijos y continuadores al cooperar con el Centro Gallego habanero al envío a la Coruña del cadáver del poeta, y a la subsiguiente suscripción popular para erigirle aquí un monumento, se hicieron acreedores a la perenne gratitud de esta tierra.

El pésame de la Academia Gallega, está pues muy justificado al perder tan valioso protector.

**¡FUNCIONARIO!**  
Apresúrate a dar de alta a tu nuevo hijo, facilitando al Habilitado la hoja T y la partida de nacimiento para poder cobrar el Subsidio que te corresponda.

## Señoras...

CARMEN F. DEIBE

Presentará en Juan Pérez 117 - 3.º (frente a las Josefinas) su importante Colección de modelos de Alta Costura para primavera y verano, que causará sensación por su belleza, elegancia y originalidad. Días de exposición y venta, 20, 21 y 22. Precios muy limitados.

## YA VOY - VIERNES-ESTRENO CUMBRE

Otra REUNION DE ACUSADOS  
DIRECTOR W.S. VAN DYKE  
MAYOR POWELL  
MAYOR LOY

## El Colegio Dequidt constituirá mañana su Asociación de Padres de Familia

Mañana jueves día 20, a las ocho de la noche se verificará en el salón de actos del Colegio Dequidt la solemne constitución de la Sección de Padres de Familia de dicho Colegio dependiente de la Asociación Católica de Padres de Familia de La Coruña. Al acto, que revestirá la solemnidad propia del caso, han prometido su asistencia las autoridades civiles, académicas y culturales de la localidad entre las cuales el Excmo. señor Gobernador civil que además de honrar a la Asociación con su carácter de socio honorario, es socio activo y de la misma, así como el señor Alcalde y los directores de los Institutos masculino y femenino de Enseñanza Media. Igualmente están invitados todos los socios de la Asociación local y de las demás secciones del Colegio, así como las Ramas de la Acción Católica coruñesa.

En dicho acto el presidente de la Asociación presentará a la Junta directiva de la sección del Colegio constituida por los siguientes señores: presidente D. Jesús Molina Paz; secretario D. Domingo Cabeñas; tesorero, D. Angel Rego; vocales, don Roberto Olano, don Eduardo Cifuentes y don Antonio Prado, consejero don Jesús Fernández de Pinedo, capellán del Colegio.

De este modo se establece de una manera más efectiva la íntima colaboración entre los padres de familia y los profesores que tan necesaria es a la educación y recta formación de los hijos. Los maestros y profesores son mandatarios de los padres en la formación de los hijos pero su labor carecerá de la eficacia necesaria si no cuenta con el apoyo moral y material de los padres.

Y este apoyo moral y material no puede circunscribirse a la mera colaboración individual y limitarse al propio Colegio. Por el contrario, en momentos de relajación de costumbres de la sociedad que ha llegado a calificarse de verdadera plaga de la humanidad, se requiere la unión social de los padres y educadores para llevar la prolongación de las virtudes del hogar de éste a la escuela y de ella a la calle formando así el "clima moral" necesario a la educación de los futuros hombres útiles a la Patria y sobre todo fieles hijos de Dios.

## SUCESOS

### Una niña atropellada y muerta por un tranvía en la calle de la Torre

Un tranvía que de San Amaro iba para Monelos, ayer al mediodía, al bajar por la calle de la Torre arrolló a una niña de tres años, a la que le ocasionó la muerte en el acto.

Dicha niña, llamada Pilar Martínez Canosa, que vivía con sus padres en el Callejón de García, 11, bajo, se disponía a cruzar la calle cuando fué alcanzada por el vehículo. El conductor realizó los esfuerzos necesarios para evitar el atropello, pero cuando paró el tranvía una de las ruedas delanteras ya le había pasado por encima del pecho a la criaturita. La niña fué recogida por un joven llamado Cándido García Insua, y llevada por él a la Casa de Socorro del Hospital, pero cuando ingresó en aquel centro ya había fallecido.

Con el fin de incoar las oportunas diligencias, estuvo en el lugar del suceso y más tarde en el Hospital, el juez de instrucción de guardia señor Lojo Tato, acompañado del secretario, señor Otero Calviño (don José) y del oficial don Lino Paricio.

Un joven con heridas graves por explosión de una bomba de pañuelo.—Desde Malpica, donde reside, fué traído a La Coruña e ingresó en un sanatorio particular, el joven de 19 años, Domingo Suárez Lista, marino, quien presenta heridas con grandes desgarreros en la pierna derecha y en distintas partes del cuerpo y destrucción total de parte de la pierna izquierda y del pie del mismo lado. Su estado se calificó de carácter grave.

Dicho joven tenía guardada en su casa desde las fiestas del Carmen una bomba de pañuelo y el domingo la colocó al lado del fuego, en la cocina de su casa, con el propósito de secarle al artefacto una humareda.

Por efecto del calor, o de alguna chispa que saltó del fuego, hizo explosión la bomba, y en el accidente recibió el mencionado joven las heridas. También resultó lesionado, por fortuna de carácter leve, la abuela de dicho joven, Aurora Cerezo, que estaba en la cocina al estallar el artefacto.

Un joven le arrancó una oreja a su madre.—La vecina de los Castros, 51, bajo, Manuela Cándido Rodríguez, de 47 años, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de Santa Lucía, de una mordedura con pérdida completa del pabellón de la oreja izquierda. Su estado se calificó de pronóstico reservado. Dicha mujer reprimió a un hijo suyo llamado José Rodríguez Cándido, porque se había comido la cena de sus hermanos. En aquel momento el joven se arrojó a su madre y de un mordisco le arrancó la oreja. Según manifiestó dicha mujer, su hijo padece una enfermedad mental.

Un niño abandonado.—Ayer al mediodía se presentó una mujer con un recién nacido en brazos en el comercio que es Cartuchos, 28, bajo, posee María Luisa Rodríguez García, y le ofreció a ésta, en venta, una cantidad de lana. María Luisa aceptó la oferta, siempre que la mercancía no fuese producto de robo.

La vendedora dijo que iba a buscar la lana y le rogó a aquélla que le cuidase mientras tanto de la criatura.

Como la desconocida no volvió, María Luisa dio cuenta del caso en la Comisaría de Policía, y dijo que se comprometía a quedarse con el recién nacido.

# TEATRO

ROSALIA CASTRO: "Maria la viuda", de Eduardo Marquina



Eduardo Marquina

No nos sorprende que "Maria la viuda" haya sido la obra de la temporada en Madrid. Sus bellezas y méritos podría serlo incluso de la época de mayor brillantez alcanzada por el teatro, en cuyas antologías debería figurar como una muestra.

Esta obra con el acierto, el decoro y el buen gusto que exigen función de alta calidad artística. Destacan por su admirable belleza Carmen Sánchez, en el papel de Maria la viuda; Angelita Plá, Carola Ferrás, Gómez, Luis Orduña, Angel Terrón y Manuel Pastrana.—M. L.

### AVENIDA: "Annelie"

Esta película de la "Ufa" no es más ni menos que una sencilla biografía, en la que no se producen hechos sensacionales; Annelie es una muchacha que viene al mundo normalmente, estudia como una chica aplicada, trabaja con un muchacho, se casa con otro, tiene hijos, se queda viuda en la guerra y muere ya vieja. Nada extraordinario como se ve. Si acaso, como cosa corriente, tiene el haber sido operado de apendicitis, ya que lo de retrasar un cuarto de hora carece de importancia, y más bien nos parece poco si lo comparamos con la habitual falta de puntualidad de sus compañeras de teatro. Ahora bien, con esta simplicidad el trama se ha hecho una buena película. Ya hemos dicho que no ocurre nada sensacional, pero las contrariedades, pequeñas y grandes, las penas y las alegrías que forran la cadena de la vida, están glosadas con tan humano realismo y enlazadas con tanto acierto por el director Joseph von Baki, el mismo que realizó "Las aventuras del Barón Munchhausen", que, aun cuando al final nada se le haya planteado el resultado al espectador, éste no puede considerarse defraudado, porque indudablemente se ha distraído con la contemplación de trozos de vida que le han de ser familiares, en su placidez o en su inquietud.

La interpretación por parte de Lina Ullrich, Werner Kraus y Cate Hack es excelente y está muy bien secundada por el resto del reparto. Moralmente es irreprochable.

## Gobierno Civil

El señor subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa el fallecimiento, en Río de Janeiro, del sedito español Pedro Calvo Lois, natural de Grijó, término municipal de Santa Comba.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11

GRAN ESTRENO

## "ANNELIE"

(LA HISTORIA DE UNA VIDA)

(En español)

Un canto emocionado al amor maternal

VIERNES:

## EL EXPRESO DE BROADWAY

MARJORIE WOODWORTH

Victor Mc LAGLEN

(Una película de UNITED ARTISTS)

YA-VOY - HOY

"FILMOFONO" PRESENTA

## LA MUCHACHA DE LA 5.ª AVENIDA

GINGER ROGERS

4-6-8-11

## GRAN CINE CORUÑA

HOY: "METRO" PRESENTA

## Ciudad del oro

JEANNETTE MAC DONALD

NELSON EDDY

3:30 - 5:45 - 8 - 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:45

GRAN EX-10 del simpático actor MICKEY ROONEY en su nueva creación

## EL HIJO DEL HEROE

(EN ESPAÑOL)

SABADO: SARASATE

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche

## GRANDES BAILES

Amenizados por el Cuarteto UBIERNA

Mañana, JUEVES, de 8 a 10

## TE DE MODA

Servicio diario de Restaurantes. Teléfono 1204. Especialidad en Bodas y Banquetes.

Servicio de Automóvil. Salidas Cantón Grande (Frente al Café Acázar).

## TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía de Comedia de EDUARDO MARQUINA

HOY, tarde 8 Noche 11

El espléndido poema dramático, original del insigne autor DON EDUARDO MARQUINA

## MARIA, LA VIUDA

(8 jornadas divididas en dos actos)

OBR. MAESTRA DEL TEATRO CONTEMPORANEO

# El Delegado Nacional de Sindicatos llegó ayer a Barcelona

## Asistirá a varios actos sindicales en aquella provincia y en la de Gerona

BARCELONA 18.—En avión especial llegó de Madrid esta tarde el vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, para asistir a varios actos sindicales de esta provincia y la de Gerona. En el aeropuerto fue recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; delegado extraordinario de sindicatos en Cataluña y Levante y consejero nacional, Santamarina; inspector extraordinario para la región catalana, camarada Cleries, y otras jerarquías. Sanz Orrio, después de saludarles se dirigió al Hotel donde se aloja. A las cinco y media fue recibido por el gobernador y el delegado provincial de sindicatos que le acompañaron al edificio de la C. N. S. En el despacho principal celebró el delegado nacional un cambio de impresiones, al que asistieron los camaradas Santamarina y Cleries y otras jerarquías.

Terminó la reunión y se ausentó el gobernador civil, que fue despedido por Sanz Orrio. El delegado provincial presentó al nacional a todas las jerarquías provinciales de sindicatos, con quienes conversó Sanz Orrio. A última hora de la tarde el delegado nacional recibió varias visitas, entre ellas la del delegado provincial de sindicatos de Gerona y el secretario provincial de Valencia, así como la del procurador en Cortes, camarada Caballe.—(CIFRA.)

# Las primeras elecciones sindicales, en Octubre

(CONTINUACION DE PRIMERA)

propio oficio y entre sus mismos convencidos aquellas personas que han de regir las entidades profesionales, no es sino aplicar la bella frase de nuestro Ausente de que el individuo ha de intervenir en el Estado como cumplidor de una función por tener un oficio, siendo así, a la vez que laborioso operario, depositario del Poder.

## España, en vanguardia de las realizaciones sociales

El mundo de la postguerra ha de ser testigo de mutaciones profundas

## El rey Pedro de Yugoslavia hará mañana declaraciones políticas

LONDRES, 18.—Se cree que el Rey Pedro de Yugoslavia hará declaraciones sobre su política en la comida que el jueves le ofrecerá la Asociación de la Prensa angloamericana de París, integrada por los que fueron correspondientes de la Prensa británica y estadounidense. Entre tanto, el Monarca prosigue sus consultas para la formación de nuevo Gobierno yugoslavo, y ha recibido al jefe del partido democrático serbio, Milan Groll, ex-ministro de Asuntos Exteriores, y al del partido agrario serbio, Milan Gavrilovich, embajador en Moscú.—(EFE.)

en la estructura social de los pueblos. Con insuperable acierto lo ha dicho nuestro Caudillo en su reciente discurso al Ayuntamiento de Madrid.

España, al margen del conflicto bélico, hace tiempo camina en vanguardia de las realizaciones sociales, aplicando la máximas de Cristo—fuera de las cuales no hay nada— a las relaciones del trabajo y los sindicatos, vértices del sistema económico-social del Movimiento, que a más de ser órganos representativos son instrumentos de colaboración en el ejercicio del poder, están llamados a jugar un papel preeminente en la vida nacional. Dentro de ellos es donde encontrará el productor cuanto justamente pueda exigir. A su margen se hallaría indefenso en el torbellino de las dificultades crecientes que la vida ha de presentar y en la mayoría de los casos vendría a ser masa propicia para la inoculación del veneno de todas las doctrinas disolventes. El sistema electoral proyectado tiende a robustecer la personalidad del individuo, a asignarle un puesto en la sociedad de los productores y a convertir las masas amorfas proletarias en regimientos disciplinados de españoles dignos.

No se trata de dar un paso en el vacío. La organización sindical utiliza ya desde hace tiempo el sistema de que los afiliados a las entidades sindicales elijan sus propias juntas, y, por cierto, con el mejor de los éxitos. Con su característica intuición, el patrono, el técnico y el obrero españoles se han percatado de la trascendencia que en el futuro de la Patria ha de tener la organización y, por consiguiente, lo importante que es elegir acertadamente los mandos que han de regirla.

Las elecciones no obedecen a móvil político alguno.

res cuando, sabiendo leer y escribir, reúnan las debidas condiciones de moralidad y capacidad profesional que los haga aptos a la confianza política del Mando, confianza que será otorgada con un criterio amplio y generoso, sin mengua de la prudencia.

## Procedimiento electoral

Las elecciones son de dos tipos. El directo, para designar los cargos primeros de carácter local. En ellas el afiliado vota a gentes que conoce perfectamente por ser de su oficio y de su pueblo.

En grados más elevados la elección es indirecta, es decir, ya no es el afiliado quien inmediatamente decide, sino las Juntas nombradas por él. Ellas seleccionan los representantes de las entidades que han de integrar el organismo inmediatamente superior hasta llegar a los nacionales, que de este modo supondrán tanto como la genuina investidura de toda profesión o rama de la economía.

Naturalmente que comenzamos por celebrar las elecciones directas, en las que habrán de votar todos los afiliados a los sindicatos, que vale tanto como decir todos los productores españoles, ya que para aquel día, y dado el desarrollo que alcanza nuestra organización, no habrá ningún productor a quien no se hayan señalado su puesto y encuadrado en la correspondiente entidad sindical. Más tarde, y de manera armónicamente sucesiva, cubriremos por medio de elecciones de segundo grado los puestos superiores.

## Participación ciudadana en el Poder

El intento es del más alto interés, puesto que con él inicia el régimen una estructura típica que le aleja completamente de cualquier postura mimética respecto al exterior al combinar el respeto a la libertad humana y a la necesaria participación en el poder de los ciudadanos con las exigencias de un sistema autoritario. Para ello, las precisas fórmulas que dicta el Caudillo y la Falange han tenido muy presente las lecciones de nuestra Historia, donde al lado de los Monarcas aparecen Cortes representativas de los estamentos nacionales con precisas facultades legislativas y fiscalizadoras, y junto a los castillos señoriales y a los monasterios poderosos, surgen municipios y cofradías del Estado llano que libremente designan sus directivos y llegan a participar en los altos organismos públicos, donde además de Reales pragmáticas y ordenanzas aparecen fueros otorgados y aun pactados también por regias prerrogativas, en los que se asientan libertades, privilegios, exenciones y costumbres en pro de todas las clases sociales.

¿Qué después de esto seguirán imputándonos totalitarismos y dictaduras algunos, y aberraciones panteístas otros? Es muy posible, pero en definitiva serán los hechos los que hablen al futuro. Ellos constituirán las prendas mejores que respondan por la Falange cuando se investigue la obra que realiza en estos difíciles momentos por España y para todos los españoles.—(CIFRA)

# Bajo el imperio de la Ley de Dios

El Caudillo ha proclamado en numerosas ocasiones que el nuevo Estado—que ha hecho pública profesión de catolicismo—busca para su política inspiración en la fuerza perenne y viva del Evangelio. Hace unos días, al recibir a los asesores religiosos de Auxilio Social, ha insistido en análoga afirmación. "Nuestro Movimiento persigue un alto fin, que descansa sobre bases sociales, patrióticas y católicas que se condensan en las frases "Por la Patria, el Pan y la Justicia, bajo el Imperio de la Ley de Dios". Es decir, que no concebimos el mejoramiento material de los españoles, ni la grandeza del país, ni la existencia de una verdadera y eficaz renovación sin la supremacía de lo espiritual y religioso sobre los demás valores, sirviendo de base a una auténtica política nacional.

No es nueva la afirmación en labios del Caudillo y de las más altas jerarquías del Estado. En la esencia de los principios que informan y vitalizan el Movimiento se encuentra esa declaración capital, sin la cual de nada servirían las más avanzadas realizaciones materiales. "Si Auxilio Social—dijo el Caudillo, y la afirmación puede hacerse extensiva a toda la política española—limitara sus actividades al campo de las necesidades materiales, sin el alcance y la dimensión de lo espiritual, realmente sería una obra mutilada e incompleta". Gran verdad cuyo desconocimiento llegó a originar la crisis tremenda que hemos padecido y cuyas consecuencias dolorosas están en la memoria de todos.

Es frecuente hablar de los males sin referirse para nada a sus causas. Por eso conviene repetir que la catástrofe española tuvo su origen en el alejamiento de la vida religiosa, en el llamado laicismo que alejó de la escuela, del hogar, de la calle y del Poder, la influencia del Evangelio. Todo esto condujo a la indiferencia o desorientación religiosa que hizo posibles los actos vandálicos contra la Iglesia, sus templos y ministros y la llegada de los enemigos de Dios a la cumbre del Estado.

Demasiado sabido todo esto, pero a veces olvidado para el reajuste de nuestras conductas. Nos hallamos en la tarea de rehacer la sociedad española sobre las bases de la justicia social y de un ordenamiento estable de las relaciones sociales y políticas. No olvidemos, como ha dicho el Caudillo, que esta labor ha de tener su base en el Evangelio. Y que en esta tarea profundamente cristiana tenemos un puesto señalado todos los que nos proclamamos católicos y españoles.

## "ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

	España Extranjero	
Semestre .....	22	32
Año .....	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 2190

## Se convoca a exámenes para ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales

MADRID, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

ADMINISTRACION CENTRAL.—Educación Nacional.—Escuela Especial de Ingenieros Industriales.—En cumplimiento de lo dispuesto en el orden del Ministerio de Educación Nacional de 23 de marzo pasado, y en armonía también con lo preceptuado en la de 7 de mayo de 1940, se convoca a exámenes para ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales, con arreglo a las normas señaladas en las disposiciones de 23 de enero y 22 de abril de 1933. Los exámenes comenzarán el día 15 de junio próximo, a las nueve en punto de la mañana, y el cupo de alumnos que pueden ingresar en la Escuela no excederá, en total, de ciento cincuenta, según lo dispuesto a la citada orden de 23 de marzo último.—(CIFRA.)

## Concurso entre Ayuntamientos para la adjudicación de una biblioteca de mil volúmenes

MADRID, 18.—Con motivo de la Feria Nacional del Libro Español, que se inaugurará en Madrid el 28 del próximo mes de mayo, el I. N. L. E. regalará una biblioteca circulante de mil volúmenes al Municipio de España que mejores condiciones ofrezca de conservar y aumentar la biblioteca, y de realizar el servicio de préstamo de libros.

Al efecto, el I. N. L. E. abre un concurso público sobre las siguientes bases:

Primero.—Podrán solicitar la concesión de la biblioteca todos los Ayuntamientos de España entre 5.000 y 10.000 habitantes.

Segundo.—Los solicitantes deberán comprometerse a tener preparados a su coste los armarios convenientes, para colocar los libros, con puertas de seguridad.

Tercero.—Asimismo acompañarán su solicitud con una breve memoria en que hagan constar de que lugar disponen para instalar la biblioteca, que persona estará encargada de su catalogación y servicio de préstamo a los vecinos, y por qué reglamento habrá de regirse el funcionamiento de la biblioteca.

Cuarto.—Será elemento importantísimo para la adjudicación gratuita de los mil volúmenes, base de la biblioteca, la cantidad que cada Ayuntamiento se compromete a consignar en sus presupuestos anuales para la adquisición de nuevos libros.

Las solicitudes deben dirigirse al señor director del Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, 13, Madrid, en fecha no posterior al primero de mayo del corriente año.

## Ha comenzado la tradicional feria sevillana

### Se espera hoy la llegada del Ministro de Agricultura a la capital andaluza

SEVILLA, 18.—Con tiempo espléndido y luciendo el sol en un cielo intensamente azul, ha comenzado la Feria. Los esfuerzos del Ayuntamiento para presentar este año una instalación ferrial en el más típico marco, han tenido completa recompensa. Desde bien temprano no se cabe ya en el recinto de la Feria, que la recorren soberbios troncos de caballos enjaezados a la andaluza, tirando de coches netamente sevillanos. También pasean caballistas vestidos con el traje campero. La mayoría llevando lindas muchachas a la grupa, todo lo cual da al visitante la maravillosa visión de la famosa Feria de Sevilla.

El recinto donde se expone el ganado, próximo al barrio de Heliópolis, está también muy animado. Han entrado durante la mañana alrededor de doce mil cabezas de ganado de distintas especies, abundando el janar. Los tratantes se han limitado, en las primeras horas a efectuar tanteos de precios.—(CIFRA.)

SEVILLA, 18.—Ha sido inaugurada la Feria-Exposición de ganado selecto, que valoriza el aspecto económico de la gran Feria de abril. En este Certamen, magnífico exponente de la riqueza ganadera de Andalucía y Extremadura, presentan lotes de distintas especies, numerosos ganaderos andaluces y extremeños, así como de otras regiones. La Exposición está patrocinada por el Ministerio de Agricultura y la Dirección General de Ganadería, y su organización se ha llevado a cabo por la Dipu-

tación Provincial, en colaboración con el Ayuntamiento, Cámara Agrícola, Sindicato Provincial de Ganadería y otras Entidades. La Feria comprende una amplísima parcela de terreno en el sector Sur de la antigua Exposición ibero-americana.

Al acto inaugural asistieron las autoridades.

Entre los lotes que figuran en la Exposición se hallan magníficos ejemplares de sementales de ganado equino, burros sementales, y otros de ganado vacuno y porcino. Portugal exhibe un soberbio lote de caballos. Para premiar los mejores lotes presentados, se adjudicarán copas de plata, donadas por el capitán general de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación y Cámaras Agrícola y de Comercio, y Sindicato Provincial de Ganadería. Por todos conceptos, esta primera Feria-Exposición representa un índice que refleja las grandes posibilidades de la riqueza ganadera española.

SE ESPERA LA LLEGADA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA.

SEVILLA, 18.—Se espera mañana la llegada del ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, que visitará la Feria-Exposición de ganado selecto inaugurada hoy.—(CIFRA.)

## EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía, en la Estación ferroviaria, en el Café de Royán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Foré

## EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MIÑO, en el kiosco de Quintas

## Se cree que Turquía imitará los suministros a Alemania

(CONTINUACION DE PRIMERA)

año en curso—agregó—los turcos han enviado a Alemania 14.800 toneladas de cromo, en tanto que a los aliados sólo suministró 1.870 toneladas. La baja de las exportaciones a las Naciones Unidas se ha debido, principalmente, a las dificultades de transporte. Desde el año último, ha habido, pues, un aumento sustancial de los suministros mensuales a Alemania, a cambio de grandes cantidades de material de guerra enviadas por los alemanes a Turquía.—(EFE.)

## MENEMENJOGLU RECIBE AL EMBAJADOR INGLES

ANGORA, 18.—El ministro de Asuntos Exteriores, Menemenjoglu, ha recibido de nuevo al embajador de la Gran Bretaña en Angora, Knatchbull. Se cree que en la entrevista se trató de las relaciones comerciales de Turquía con Alemania.—(EFE.)

Presas del dolor

Como consecuencia de un virus...  
...se agita la víctima de un espantoso dolor. Anulados sus facultades de trabajar o de disfrutar sólo piensa en el sufrimiento que le domina. Sería terrible si no existiera el remedio que el establecer rápidamente nuestro bienestar nos infunde como optimismo y alegría de vivir, es decir, los tabletos de

**Aspirina**

Consulte con su médico.

BAYER

# TRIPTICO ROJO

Por Fernando Martín-Sánchez Juliá

Gravita sobre la actualidad nacional un libro bien nutrido, publicado por el Ministerio de Justicia, con el título "La dominación roja en España", conteniendo un avance de los numerosos documentos y hechos probados que figuran en la Causa General instruida sobre los tristes sucesos de la España dominada por los rojos.

El prólogo, escrito por el propio ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, es muy enjundioso y rico en multitud de sugerencias sagaces que se perciben sin que estén escritas. Invita el ministro a la meditación sobre los acontecimientos que relata el libro, y para contribuir a ella brindaremos unos cuantos puntos.

ANTES

Para encontrar los antecedentes de lo que ocurrió en los dominios marxistas durante la guerra de liberación, es necesario remontarse a los primeros desórdenes universitarios promovidos por la nefasta F. U. E. en los últimos años de la Dictadura, los cuales, complicándose luego con algunas conspiraciones militares de menor cuantía y de probable signo masónico, y ayudados por agitaciones proletarias, consiguieron derribar al Gobierno del general Primo de Rivera con inoportuna esterilidad y sin sucesores aptos. La Dictadura fue improvisada en no prepararse esos sucesos, pues generos dispuestos debe ser la preocupación fundamental de todo hombre público que dese la pacífica y fecunda perdurabilidad de sus ideas y de su obra. Precisamente una de las más importantes ventajas de los regímenes políticos considerados clásicos en el Derecho Público, es que el problema de su sucesión lo tienen siempre resuelto, al menos en teoría.

Abiertas las puertas de la fortaleza del Poder, penetraron en ellas las fuerzas del desorden en torrente. Cuando llegó la República, y a través de sus cinco alborotados años, el dominio del extremismo fué creciendo cada vez más. Los que pudieron interpretarse como barruntos o episodios en 1931, se habían convertido ya en sistemas de crímenes, cada vez mayores, en 1934 y 1935. Se escribieron meses antes del 18 de julio de 1936 y se repartían proclamas con firmas de asociaciones marxistas, en las que se anunciaban cosas como las siguientes: "Hay que hacer desaparecer del mundo de los vivos a esos patronos...". "Estamos dispuestos a que arda la provincia de punta a punta". "Que las rondas vayan a la guita". "Y vaya si funcionaron en 1936!"

"Supresión de todas las personas que por su situación económica o por sus antecedentes pueden ser una remora para la revolución". "Muchas sentencias habrá que firmar y estamos seguros de que antes y después los jóvenes socialistas, con entusiasmo, estarán dispuestos a darles cumplimiento". "Cabe profecía más minuciosa de las checas y de los brigadas que asesinaron a tantos españoles a partir de julio de 1936?"

### DURANTE

Una fundamentalísima lección se deduce del informe publicado por el Ministerio de Justicia. Es cierto que hubo desórdenes, saqueos y asesinatos en forma anárquica, por cuenta de los que, con neologismo extranjero y malsonante, se ha dado en llamar "incóntrolables".

Pero lo que el contenido de la Causa General aprueba hasta la saciedad, es el carácter oficial de los crímenes y de los saqueos más importantes. Se decretan las detenciones, se ordenan las sacas de presos y sus ficticias conducciones a otros penales (cuando en realidad se les llevaba a los lugares de asesinato colectivo) en papel de oficio, con membrete, con sellos oficiales, con firmas de autoridades. En ninguno de esos oficios se trata a nadie de compañero, ni de camarada, ni se le tutela. Al contrario, no se omite ninguno de los títulos de excelentísimo o ilustrísimo señor, y parece que se extreman las acostumbradas finezas de los documentos oficiales.

Los ejemplos de estos crueles oficios versallescos son innumerables. Mencionemos algunos.

Para el asesinato de don Ramiro de Maestu, el director general de Seguridad, con su firma y su sello, dirige el oficio al señor director de la Prisión Provincial y le dice que "siempre necesario el traslado al Penal de Chinchilla de los reclusos que menciona, los cuales están recluidos en la Prisión de su digno cargo, sirvase entregarlos, etc. etc.". En otro oficio se ordena la entrega de un periodista, adversario particular del ministro de la Gobernación de entonces, con las mismas fórmulas oficiales e iguales fórmulas de excelencia, y para mayor sarcasmo, a la persona a quien ha de entregarse aquél y que es un conocido pistolero, se le llama en el oficio anteponiendo a su nombre y sus dos apellidos el tratamiento de "Don".

A don Pedro Muñoz Seca se le saca y mata en una lista de 113 presos, puntados como si fuera una contabilidad, según se va llamando a los nombrados, y a estos presos se les entrega después de dos firmas y dos sellos de la Dirección General de Seguridad. Resta decir lo más importante: la orden de entrega empieza así:

"Sirvase poner en libertad a los presos que se mencionan en la hoja adjunta."

### DESPUES

Como libro complementario de "La dominación roja en España", debe leerse otro que ha escrito el sacerdote don

Martín Torrent, quien desde la liberación de Barcelona consagró su vida al apostolado entre los reclusos como capellán de Prisiones y que ahora representa a la Iglesia en el Patronato Central para la redención de penas por el trabajo. El libro se titula "¿Qué me dice usted de los presos?", y en él se recogen observaciones valiosas sobre la población reclusa después del triunfo nacional, hechas desde un observatorio tan eficaz como son las cárceles de Barcelona, ciudad sin duda la más heterogénea en su ideología entre todas las de nuestra nación.

Los jefes de la España roja marcharon al extranjero, pero el estado de ánimo de los que fueron en mayor o menor grado sus agentes, lo ha estudiado y lo refiere con vibrante y claro estilo don Martín Torrent en su breve pero sustancioso volumen.

La población penal de Barcelona se dividió desde los primeros días en dos grupos: el de los que quisieron huir y no pudieron hacerlo, y el de los presentados o detenidos que no se creían responsables de nada grave contra el Movimiento nacional. Los primeros eran los autores de verdaderos delitos de Derecho Común y desde el primer momento hubo en la cárcel una espontánea y automática separación espiritual entre dichos dos sectores. El primer grupo fué repudiado por los demás presos. ¿Cómo ha evolucionado la mentalidad del grupo segundo? El autor lo va explicando en su libro, y ciertamente que de sus observaciones se deduce la "recuperabilidad" de gran parte de dichos reclusos y la posibilidad de haber liquidado el grave problema penitenciario que se planteó después de la guerra, mediante la que el señor Torrent llama "obra cumbre de la nueva España en el orden penitenciario", y "obra genial que dividirá en dos épocas el mundo del Derecho Penal", que es la redención de penas por el trabajo y la múltiple tutela que a las familias de los reclusos y en especial a sus hijos se les presta desde el Ministerio de Justicia. Creemos que el libro complementario de "La dominación roja en España" es el del Rvdo. Sr. D. Martín Torrent, "¿Qué me dice usted de los presos?".

Los hechos recordados nos dan la lección de que las infiltraciones de los elementos destructores, se produce cuando un Poder débil las consiente o tiene que sufrirlas. Después, todo lo demás que ocurre es una consecuencia lógica. Se ha vertido demasiada sangre para que no aprendamos los españoles "la tarea indispensable que nos incumbe para evitar la repetición de hechos por los cuales—como dice el señor Aunós en su prólogo—no podemos menos de sentirnos abochornados ante la barbarie que hubimos de padecer".

Necesarias son hondísimas reformas jurídicas y económicas. Pero es indispensable la propaganda de ideas, porque a una idea sólo se la derrota y se la excluye con otra. Y no olvidemos que en los países latinos y de modo singular en España, en el fondo de toda idea política se plantea un problema religioso. (Colaboración LOGOS). (Prohibida la reproducción)

## Casi dos mil aviones participaron en los bombardeos de ayer contra objetivos europeos

### Han sido abatidos cuarenta y tres tetramotores

LONDRES, 18.—Casi dos mil aviones norteamericanos han tomado parte en los ataques de hoy contra los objetivos de Alemania y de la zona del paso de Calais, se declara oficialmente. El número de Liberators y Fortaleza Volantes se acercaba a un millar, constituyendo el resto cazas de escolta de gran radio de acción.

El último ataque diurno a Berlín había sido efectuado el día 22 de marzo, cuando unos 600 Liberators y Fortaleza Volantes soltaron sobre la capital alemana casi 1.400 toneladas de bombas.

Se recuerda que en el mayor asalto dado contra Berlín, en la noche del 27 de marzo, los bombardeos de la RAF arrojaron más de 2.500 toneladas de explosivo.—(EFE).

### SE INTENSIFICAN LOS COMBATES AEREOS

BERLIN, 18.—En relación con los combates aéreos librados hoy sobre Alemania, la Agencia D. N. B. manifiesta que los encuentros han adquirido una gran intensidad. Las formaciones norteamericanas se acercaron a la periferia de la capital del Reich y fueron ininterrumpidamente hostigados por los cazas y destructores alemanes que una y otra vez rompieron las barreras de protección del adversario constituida por numerosos cazas de gran radio de acción. También a su regreso los aparatos norteamericanos estuvieron continuamente expuestos a la violenta acción de los cazas y destructores germanos.—(EFE).

## El Ministro de Trabajo visitó las plantaciones arroceras en Sevilla

SEVILLA, 18.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha visitado las plantaciones arroceras de las islas del Guadalquivir y ha conversado con el Director y los ingenieros sobre el desarrollo de la producción de arroz en la provincia de Sevilla. Se han suministrado al ministro datos muy satisfactorios. Estuvo el camarada Girón examinando con todo detenimiento los grupos de casás que se edifican allí para alojar a los colonos agrícolas que trabajan en las islas del Guadalquivir.—(CIFRA.)

### EL MINISTRO DE HACIENDA A SEVILLA

MADRID, 18.—Del aeródromo de Barajas salieron hoy: Para Sevilla, el ministro de Hacienda, Sr. Benjumea; el vicesecretario del Movimiento, camarada Mora Figueroa, y el capitán general de la segunda región militar, señor Ponte y Manso de Zúñiga, y para Barcelona el capitán general de la IV región teniente general Moscardó, y el delegado nacional de sindicatos, camarada Sanz Orrio.—(CIFRA.)

## América participará en la Feria de Muestras, de Barcelona

### Eisenhower no ha invitado a De Gaulle a conferenciar con él

ARGEL, 18.—Los centros autorizados de esta ciudad desmenten unas informaciones según las cuales el general Eisenhower había invitado al general De Gaulle a conferenciar con él en Londres.

Se cree que la presencia en Gran Bretaña del general Koenig, al que pronto se unirá Le Troquer, provistos ambos de mandato oficial del C. F. L. N., será suficiente para asegurar todos los enlaces con el Alto Mando Aliado.

Se dice igualmente que el general Graud va a salir para Túnez en uso de licencia.—(EFE).

### EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

## HERNIADO

Los tirantes bajo nalgas de bragueros y vendajes son prueba absoluta de su inutilidad; rechace tales artefactos y adquiere un perfecto aparato, pero siempre sin tirantes. El SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, creado para cada caso a medida, molde y bajo prescripción facultativa, es diferente de todo lo conocido. No lleva tirantes, no pesa, no abulta y nunca molesta, pudiendo contener la hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento. VISITA EN CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en La Coruña el día 21 del cte. de ro a 1, en el CONSULTORIO del Dr. De la PRIETA, San Andrés, 119, bajo su prescripción. VISITA EN SANTIAGO: El Dr. CAAMAÑO, Franco, 44, el día 22 del cte. de ro a 1.—CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, ral, Barcelona.—OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-médicas para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástrica e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etc. (C. C. S. 4886)

## VICHY Holanda, territorio defendido poderosamente

### Las fortificaciones y el agua hacen invulnerable este país

#### VICHY, 18.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE).

Holanda forma parte, como es sabido, de la zona occidental, bajo las órdenes del mariscal von Rundstedt. Línea costera que arranca de Emden y se prolonga hasta Biarritz, por un lado, y se desplaza, por otro, de Mónaco en Francia a Port-Bou. Aunque el Gran Cuartel General de Rundstedt está establecido en Francia, el mariscal viaja sin cesar por los tres países que se encuentran bajo su mando: Holanda, Bélgica y Francia, y no existe rincón de esa costa desconocido para él. Está en constante contacto con los jefes principales e incluso cambia impresiones con los altos jefes japoneses en Europa. Pregunta su opinión a granaderos que combatieron en Rusia, a especialistas en ba-

tallas urbanas, a los aviadores, a los comandantes de tanques.

Cuando se cree que todo está en orden, Rundstedt vuelve a desplazarse a aquella casamata, a esta línea interior, a aquel aeródromo... El día se produce la invasión en la "zona Rundstedt" el mariscal podría dirigir con los ojos cerrados la defensa del sector más insospechado. Rundstedt, que acaba de efectuar una visita a los Países Bajos, se muestra muy satisfecho.

Dos circunstancias son susceptibles de prestar a Holanda, en tiempo de guerra, una fisonomía particular: la abundancia de sus aguas y su escasa altitud. Las numerosas vías de agua, como el Escaut, el Mosa o el Rin, constituyen, por su profundidad, obstáculos muy importantes en caso de invasión. Aun más; existe la posibilidad de provocar inundaciones artificiales, lo que es idéntico, de aumentar las facultades defensivas. Las tierras bajas constituyen más de la cuarta parte del territorio holandés; terrenos llamados "Polders" cuya extensión es, a veces, de centenares de kilómetros cuadrados conquistados al mar a base de diques. Gran parte de ellos han sido dedicados al cultivo. Estos "Polders" se encuentran siempre a un nivel apenas superior al del mar o al de los ríos, y son atravesados por numerosos canales que acumulan el excedente de aguas, dirigiéndolas a estanques o albercas o bien hacia canales llamados "Busen" con desagüe en el mar, marea baja. Los "Busen" se extienden sobre kilómetros y kilómetros, aptos para la navegación.

En suma, todos esos recursos naturales de agua—canales, pequeños "busen", depósitos, zanjas, etc.—forman una red cerrada que cubre el país. De cien kilómetros de superficie hay veinte kilómetros cuadrados ocupados por este laberinto acuático, que actúa según la ley de vasos comunicantes, cuya importancia estriba, no en la diferencia de fondo de los canales, sino en la diferencia de nivel de agua. La intercomunicación de este sistema se extiende sobre una superficie cuadrada tal que si, por ejemplo, se dejara penetrar el agua en el extremo Norte de Holanda—cerca de Ben Halder, frente a la Isla de Texel—el nivel subiría ciento veinte kilómetros más al Sur, en un lugar cualquiera entre Rotterdam y Utrecht, en proporción suficiente para poder inundar gran parte del país. La inundación es, pues, el arma defensiva por excelencia de Holanda. Desde 1814 no tuvieron necesidad los holandeses de recurrir a ese sistema hasta 1930, año en que, después de la campaña de Polonia, volvió a ser provocada la inundación que se mantuvo hasta la primavera de 1940.

En otras zonas de territorio de Holanda, las carreteras, vías férreas, etcétera, gozan de otro sistema defensivo inédito, que lamentamos no poder explicar.

En todo caso, las tropas alemanas sacarían de todas estas condiciones defensivas un partido superior al que los holandeses sacaron en 1940, cuando el ataque llegó por tierra. Holanda es un fortín donde la sorpresa y la muerte acechan.

### FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

#### JEFATURA PROVINCIAL DEL S. E. U.—AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que habiéndose puesto al cobro el segundo semestre de la cuota sindical, deberán pasar por estas oficinas (Juana de Vega, 7, primero), con el fin de ponerse al corriente en el pago de los recibos, condición indispensable para poder legalizar su matrícula en los centros donde cursen sus estudios.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los estudiantes que hasta la fecha no estuviesen afiliados al Sindicato, que se concede un plazo de QUINCE DIAS para que legalicen su situación dentro del mismo, al objeto de no tener que interrumpir sus estudios.

Habiéndose recibido parte de los nuevos carnets de afiliado, se pone en conocimiento de todos aquellos que lo hubiesen solicitado, que pueden pasar a recogerlos por estas oficinas.

#### JEFATURA PROVINCIAL DEL S. E. U.—VIEJA GUARDIA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados al S. E. U. en esta provincia, con anterioridad al 18 de julio de 1936, que con objeto de ponerlos en conocimiento de órdenes recibidas de nuestra Jefatura Nacional, sobre concesión del carnet de Fundador, se sirvan pasar por las oficinas de esta Jefatura Provincial (Juana de Vega, 7, primero).

### CHANTADA EL IDEAL GALLEGO

Se vende en la Papelería e Imprenta Valín, Luciano Travacelo, 6.

# DEPORTES

## Los deportivistas llegarán hoy a La Coruña

Merecen que se les tribule un cariñoso recibimiento, dice el Sr. Rodríguez Rincón

Como avanzadilla del grueso de las fuerzas deportivistas, ayer llegó a nuestra ciudad el vicepresidente del Deportivo, D. Virgilio Rodríguez Rincón.



Sr. Rodríguez Rincón

Mientras esperamos a que haga su aparición en el local, echamos a los telegrafos de felicitación recibidos en Marina, 23, de sociedades deportivas como la Unión Orensana, Zaragoza, Granada, Castellón, Sabadell, Galicia, de El Ferrol y de ex-jugadores y aficionados, como Alvarito, Abrodes, Pintos, Suárez, etc.

—Pues esto no es nada comparado con los que recibimos en el hotel—nos dice el vicepresidente, al aparecer rebosante de satisfacción—. Recibimos uno tan cordial, emocionado y explicativo de don Manuel Sáez, que debió costarle una fortuna.

—Contento, don Virgilio?  
—Contento es poco; encantado. Al ir a Madrid, entre el viaje y el nerviosismo, adelgacé dos kilos.

—Pues no se le nota.  
—Es que durante el partido, sobre todo en el segundo tiempo, los recuperé.

—Ya sabemos por aquí que el Deportivo jugó muy bien; pero usted, como técnico, tendrá algún detalle inédito que comunicarnos, ¿verdad?

—En efecto; el Deportivo jugó estupendamente, sobre todo en el segundo tiempo; pero a mí me entusiasmó la seriedad de que dieron muestra los nuestros en los primeros momentos del partido. Sin apurarse, con una veteranía admirable, no se amilanaron ni forzaron al tren ante los esfuerzos del adversario, sino que, jugando con una flama británica, parecían estudiar al contrario para ver dónde estaba el peligro.

## El partido Deportivo-Constancia, visto por la Prensa madrileña

Del partido de promoción Deportivo-Constancia, dice el crítico de "Arriba": "El Coruña nos hizo un partido endiablo. Sin un esfuerzo excesivo sostuvo al Constancia en sus momentos de efervescencia, saliendo incólume el tanteador, porque entre Acuña, que no tuvo tacha, la inofensividad de la delantera balear y el juego fuerte de Pedrito y Portugués, las cosas no podían ir de otra manera. Así y todo, encontramos a la pareja defensiva por bajo de sus mejores momentos.

Sostuvo el partido con una gran regularidad la laboriosa y acertada actuación de Cuqui Bienzobas, que bien secundado por sus alas, dieron tono de primera División a su juego de conjunto.

En la delantera brilló siempre Guimerans, concienzudo director de la línea. A ratos, Paquirri. Su sutil manejo del balón, esos cambios de pie a pie, tan desconcertantes para el contrario, no son suficientes para hacer jugar a la línea, porque fuera de esos momentos geniales, Paquirri juega con una serie enorme de reservas, lento, sin arrancada, acusando sus "tocados" y su fragilidad. Pero en esos destellos se acredita siempre como gran jugador.

Chao regó el campo con su exceso de prudencia, y Viso, aunque hizo muchas

## "Rusia es una prisión inmensa"

### Testimonios británicos sobre la vida en la U. R. S. S.

LISBOA 18.—Alaric Jacob, que recientemente ha estado en la URSS, escribe un artículo que reproduce "A Voz", en el que refiere algunas noticias curiosas sobre la distribución alimenticia de la población. A este efecto los moscovitas están clasificados en tres categorías: trabajadores manuales, empleados y dependientes. En cuanto a estos últimos, no da Jacob informe sobre la distribución de productos, pero en cuanto a las otras ca-

tegorías, dice que los trabajadores manuales reciben mensualmente 2.192 gramos de cereales; 2.192 gramos de carne; 506 gramos de azúcar y 789 de grasa. Los empleados reciben mensualmente 1.475 gramos de cereales; 1.150 gramos de carne, 204 de azúcar y 392 de grasa. Los chicos reciben 590 gramos de carne, 1.180 gramos de cereales, 184 de azúcar y 392 de grasas.

Como se ve en el país de la igualdad no la hay en la alimentación. La desigualdad va todavía más lejos. Cada fábrica tiene asignada una finca para uso particular de la misma. La explotación es generalmente orientada por uno de los directores de la fábrica. Los obreros trabajan en la misma en las horas libres. Hasta se ha llegado al extremo de dar porciones de terreno a los habitantes de la ciudad y se ha vuelto, en estos casos, a restablecer el patrimonio. La colectivización ha causado la ruina y la devastación. Por este motivo se va modificando. El vestuario falta de modo alarmante en Rusia. Sólo en contadas ocasiones se distribuye una pequeña cantidad de ropa. El tabaco es muy raro y mucho más raro el jabón. Pero aun hay clases en Rusia que tienen el derecho de estar más limpias que los demás. Por eso los comsarios del pueblo, los intelectuales, profesores y artistas, reciben un suplemento en la distribución del jabón. También los obreros especializados son más favorecidos en la distribución de este artículo. Y se ve que en eso de la limpieza, en Rusia todavía hay clases... Los diplomáticos y corresponsales de periódicos extranjeros son los que reciben mayor cantidad de jabón.

Por este testimonio de Alaric Jacob, se ve que la igualdad en Rusia no es tan perfecta como creen algunos occidentales. Hay unas clases privilegiadas que reciben más porque hacen trabajos manuales o porque escriben en la prensa extranjera.

Se refiere también "A Voz" a las prisiones de Rusia y dice que Rusia es una prisión inmensa como nadie se puede imaginar. A este efecto, transcribe el periódico una información de la revista británica "Nineteenth Century and After" en uno de sus artículos magistrales sobre la hora política. El director de esta revista, Mr. Voltz, dice que Rusia tiene tres clases de funcionarios para la represión: la N. K. W. D., sucesores de la G. P. U.; las fuerzas armadas y los que custodian los campos de trabajo. Estos últimos, son dice la revista, una organización única en el mundo moderno. Allí sufren desgraciados acusados de distintos delitos políticos. El condenado que es llevado a estos campos, puede despedirse de su tierra y de su familia, pues la prolongación en los mismos se hace a la menor falta cometida. ¿Cuántos son los desgraciados que sufren en estos infernos? Sólo los altos poderes y los dirigentes de la N. K. W. D. lo saben. Los cálculos que se hacen oscilan entre diez a 18 millones. Los campos de trabajo son algunos miles y se encuentran situados en regiones ignoradas. Al esfuerzo de estos internados se deben muchos miles de kilómetros de carreteras, canales y aeródromos. La culpa más mínima es suficiente para llevar a un infeliz a estos campos organizados, para toda la vida. Rara es la familia rusa que no tenga un familiar o un amigo en uno de estos campos. Basta la acusación de negligencia en el trabajo de una fábrica para que el acusado sea llevado a él.

Pregunta la revista qué dirá el pueblo ruso de este régimen, y añade que cuando un hombre casado es llevado a uno de estos campos, su mujer es objeto de especial cariño por parte de sus paisanos y amigas. Si bien que entonces la mujer no será nunca confidente de la policía. El trabajador ruso no se puede procurar trabajo fuera de la fábrica donde ha sido colocado. Para pasar de un distrito a otro es necesario un pasaporte o salvoconducto. De esta manera el trabajador manual está preso en la fábrica y el obrero agrícola en el campo.

Las deportaciones de pueblos en masa son muy frecuentes en Rusia. El Gobierno soviético deportó un millón de polacos, bésarabios y balcanicos. Y añade la revista que los rusos dan gran importancia a las deportaciones internas. Por ejemplo, nueve millones de ucranianos han sido deportados a Siberia. Si una región carece de trabajadores para su desarrollo económico, inmediatamente se transportan como si fuesen útiles de trabajo a millares de hombres, mujeres y niños y no se preocupan de su estado económico y de sus condiciones humanitarias. Por este procedimiento realizan también una obra política. Por este motivo una gran parte de los polacos que ocupaban la Polonia soviética, fueron transportados a distintos campos de concentración pues no veía Rusia con buenos ojos que ese núcleo de polacos abrigase estímulos ni esperanza alguna sobre su independencia.

He aquí testimonios británicos sobre lo que es la vida en Rusia.

## Palacio de Justicia

### VISTA DE CINCO CAUSAS

En la sala segunda de lo Criminal se vio ayer una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Carballo contra Antonio Torres Lamas y su esposa María del Carmen Mato García, por delito de lesiones causadas el 14 de febrero de 1942 en el curso de una discusión, al hermano de aquél, Eduardo Torres Lamas, quien tardó en curar 36 días.

El teniente fiscal Sr. González Villamil, pidió para Antonio Torres, la pena de un año, ocho meses y un día de prisión menor, y para María del Carmen Mato, un año y un día de igual pena.

Defendió el letrado don Aurelio Fernández García.

En la misma sala se vio otra causa procedente del Juzgado de Instrucción de El Ferrol del Caudillo contra Cipriano Fernández Montero, por tenencia ilícita de armas de fuego.

El teniente fiscal Sr. González Villamil pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Actuó en la defensa el letrado señor Bueno Lago, que hacía su primer informe como abogado, en la Audiencia.

Se vieron en la sala primera de lo Criminal las siguientes causas: una del Juzgado de Instrucción número 1 de La Coruña contra Rosendo Romero Pita, quien el 18 de enero de 1942 penetró en el taller mecánico que en la calle del Mariscal Pardo de Cela tiene don Joaquín Seoane, y sustrajo un motor eléctrico tasado en 2.500 pesetas, que fue recuperado días más tarde.

El fiscal Sr. Bejerano pidió se impusiese al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor.

Defendió el letrado Sr. Núñez Macías.

## AJEDREZ

Mañana, jueves, día 20, dará comienzo en el Centro Deportivo de Santa Lucía, de Educación y Descanso, la fase final del interesante torneo social de ajedrez que está celebrando este Centro, y que pondrá frente a frente a los más valiosos elementos que practican el noble juego.

Las reñidísimas partidas que continuarán en días sucesivos, darán comienzo a las nueve en punto de la noche, y se pone en litigio una hermosa copa y varios trofeos. Hay verdadera expectación por conocer el resultado de este torneo.

## La "Copa Galicia" Los deportes en el Frente de Juventudes

La Federación Gallega de Fútbol ha hecho públicas las bases por las que ha de regirse el campeonato denominado "Copa Galicia", que comenzará el próximo domingo.

Para estos efectos se agruparán los clubs en dos zonas, por razones de proximidad geográfica. En la zona Norte jugarán el Deportivo, Ferrol, Lucense, Lemos, Betanzos y Galicia. En la Sur, Orensana, Pontevedra, Berbés, Santiago y Turista.

Los clubs comprendidos en cada uno de los grupos reseñados jugarán entre sí, por el sistema de Liga a doble vuelta, clasificándose un campeón por cada zona. Los dos clasificados jugarán dos partidos para dar el vencedor del torneo, que recibirá una copa de la Federación. El torneo comenzará, como hemos dicho, el día 23, con arreglo al siguiente

### CALENDARIO

ZONA NORTE.—Primera vuelta.—Abril, 23.—Ferrol-Lemos; Deportivo-Lucense; Betanzos-Galicia; Abril, 30.—Lemos-Betanzos; Lucense-Ferrol; Galicia-Deportivo. Mayo, 7.—Lemos-Lucense; Ferrol-Galicia; Betanzos-Deportivo. Mayo, 14.—Betanzos-Lucense; Galicia-Lemos; Deportivo-Ferrol. Mayo, 21.—Lucense-Galicia; Lemos-Deportivo; Ferrol-Betanzos.

ZONA SUR.—Abril, 23.—Orensana-Berbés; Santiago-Turista; (descansa el Pontevedra). Abril, 30.—Turista-Orensana; Pontevedra-Santiago; (descansa el Berbés). Mayo, 7.—Berbés-Turista; Orensana-Pontevedra; (descansa el Santiago). Mayo, 14.—Pontevedra-Berbés; Santiago-Orensana; (descansa el Turista). Mayo, 21.—Turista-Pontevedra; Berbés-Santiago.

La segunda vuelta se jugará en el mismo orden en campos contrarios. Así, pues, el próximo domingo tendremos en Riazor un Deportivo-Lucense muy interesante, alineándose en las filas del equipo local varios elementos de la cantera local, a quienes hay interés en probar.

## Fútbol modesto

RELAMPAGO F. C.—OPORTO F. C. El domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el campo del Arenal, de Pontevedra, un partido de fútbol entre los equipos infantiles del Relampago F. C. y Oporto F. C., ambos de la misma villa. Los equipos se presentarán así: Relampago: Feal; Correa, Vilela; Celso, Mato, Plora; Pepe, Chelín, Gelito, Teté y Moncho. Oporto: Sande; Tino, Condiño; Campos, Carrillo, Fornos; Milucha, Basilio, Pando, Goros y Marzá.

—Capítulo de distinguidos?  
—Todos han jugado muy bien. Pedrito dió un curso perfecto de la labor que debe desarrollar una defensa. Colocación, vista, elegancia y fuerte despeje. Paquirri, frente al defensa mallorquín Germán, a quien se le conoce por el sobrenombre de "el segador" lució su brillante juego gitano. Inmenso, Bienzobas... En fin, todos.

—Y qué me dice del público?  
—Pues que se incanó hacia el más débil. Quería hule, y le decepcionó la pronta y clara victoria deportivista.

—Cómo aceptaron la derrota los del Constancia?  
—Pues con mucha filosofía. En el segundo tiempo, cuando el triunfo coruñés era indiscutible, los mallorquines, empujados por el público, acudían todos, excepto el portero, al remate de los córners. Fueron aquellos momentos prueba concluyente de la gran forma de Acuña, que pudo con todos. Al terminar, los directivos mallorquines decían que la victoria había sido merecida, y que a ellos no les importaría perder por un par de goles más, siempre que ellos consiguiesen el del honor.

Nos dice el señor Rincón que hoy, en el expreso, llegan os jugadores deportivistas, portadores del balón con el que se jugó este trascendental partido promocionista, para colocarlo en la vitrina del club, al lado del que se empleó en el no menos memorable encuentro Deportivo-Murcia.

—Los muchachos del Deportivo merecen un cariñoso recibimiento—nos dice el señor Rincón—, pues todos se han portado como buenos; han pasado unos días de prueba, insomnes por la preocupación del partido, y, en fin, hubieran igualmente vencido a un enemigo superior al que les cupo en suerte.

Sabemos de un numeroso grupo de aficionados que, anticipándose a las palabras del señor Rodríguez Rincón, se propone acudir a la estación a recibir a los deportivistas, acto al que invitan a todos los deportivistas coruñeses.

### ATLETISMO

A las once de la mañana, en vez de las diez como se había anunciado ayer, se celebrarán en la Plaza de María Pita las finales de las pruebas atléticas del II Campeonato de Centurias. Los 80 m., 150 m., 300 m., 600 m., altura y relevos olímpicos serán las pruebas a celebrar, y podemos asegurar que todas ellas estarán llenas de interés y emoción, y que los atletas demostrarán la magnífica forma en que actualmente se encuentran.

Al final de las pruebas se procederá al reparto de premios a los vencedores de las distintas especialidades.

### BALONCESTO

Hoy, a las tres y media de la tarde, dará comienzo la jornada baloncestista en el campo de María Pita.

Se jugarán cuatro partidos que, como siempre, resultarán interesantes en sumo grado. A las tres y media contendrán la C. Baleares y la M. Naranco, es de esperar venza la Naranco, ya que hay mucha diferencia de clase. A las cuatro y media, 6 de Noviembre-La Espina, partido igualado sobre el papel, pero que probablemente ganará La Espina. A continuación, la G. Hispánica y la Universitaria jugarán su segundo encuentro en el que debe triunfar la Hispánica, aunque no caerá de sorpresa que los "universitarios" hicieran alguna "trastada".

Y, por último, a las seis y media, la M. Núñez se adjudicará otros dos puntos al vencer a la S. Fernando.

Al equipo vencedor se le hará entrega de un precioso banderín.

El partido será arbitrado por el señor Miranda.

# BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Centro Sanitario s.n.m. 1.132

## Sindicalismo Nacional

### OBRA SINDICAL "18 DE JULIO"

Advertiéndose la falta de los documentos acreditativos de los méritos alegados en sus solicitudes por los médicos don Adolfo de la Lama Lago, de Ortigueira; don José Calviño Salazar, de Betanzos, y don Manuel de los Santos Vidal, de La Coruña, para tomar parte en el Concurso de médicos del Seguro de Enfermedad, se pone en conocimiento de los interesados para que en el plazo de quince días, a contar de la fecha, presenten en esta Jefatura, San Nicolás, 11, segundo, los documentos que estimen convenientes a tal fin.

### SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

#### Homenaje a don Manuel Reimúndez

Suscripción abierta en este Sindicato a dicho fin. Suma anterior, 2.365 pesetas. Eugenio Sabugueiro Otero, 25 pesetas; Sixto Pedregal, 25; Fernando Rey Prego, 15; Faustino Carballal, 25; José Naveira Naveira, 25; Antonio Sánchez País, 25. Suma y sigue, 2.405 pesetas.

# G A L L I C I A

## SANTIAGO

**SANTIAGO, 18.**—Mañana miércoles, el arquedigo coruñés, don Angel de Castillo pr nunciará, en el Circulo Mercantil e Industrial de esta ciudad un anunciado conferencia, que versará sobre el románico y el pre-románico en Galicia. El acto será a las ocho de la tarde.

Han dado término las oposiciones para cubrir seis plazas de oficiales administrativos de este Ayuntamiento, habiéndose adjudicado tan sólo dos de ellas, una a Amancio Gómez Rozas y otra a Antonik Lorenzo Fernández, quedando cuatro vacantes.

El presidente de la Masa Coral de Santiago, ha enviado al R. P. Otáñez director del Conservatorio de Madrid, la petición que formuló el presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Santiago, en el sentido de que sea transformado en Conservatorio la escuela de música de dicha sociedad.

Ha sido detenido por agentes del Cuerpo general de Policía de esta Plaza Ramón García Heredia, de 55

## El Ferrol del Caudillo

**EL FERROL DEL CAUDILLO 18.** Visita pastoral.—No fué menor el entusiasmo con que el barrio de El Ferrol Viejo, recibió al señor Obispo de la diócesis, que el que se se había manifestado en las otras parroquias. Como se había anunciado poco más tarde de las once hizo su entrada, bajo palio, recibiendo el Clero, comisiones y feligreses, de rodillas. También resultó espléndido el acto eucarístico. Asimismo estuvo lucidísima la procesión catequística.

El jueves, día 20, dirá misa en San Francisco a las ocho y media de la mañana. A las doce y media visitará la V. O. T. de San Francisco y la capilla de San Roque. Por la tarde a las cinco irá al Catecismo de Candio y a las siete recibirá en la sala de juntas de San Francisco a las asociaciones religiosas siguientes: Ramas mayores de Acción Católica, Conferencias de San Vicente de Paul, Apostolado de la Oración, Hijas de María Pan de los Pobres, Camareras de Jesús Sacramentado y Junta Coordinadora de Acción Católica.

En la próxima semana una comisión de señoras hará una cuestación para recaudar fondos con destino a la adquisición de un manto para la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores.

La Junta de la V. O. T. agradecerá que todo el pueblo ferrolano contribuya a esta obra.

Deben presentarse en la secretaría del Estado Mayor del Departamento por un asunto que les interesa, don Fernando Devesa Martínez don José Torrente Jiménez y don Juan Pérez Vilasó.

Dejó de existir en esta ciudad don Francisco de la Peña y López de Neira funcionario del Banco Pastor, siendo su muerte muy sentida.

A su viuda doña Teresa Castillo,

años, gitano, como autor de agresión a mano armada a otra gitana.

Los días del 22 al 24 del corriente, en el Ayuntamiento, serán entregados los vales de petróleo a los vecinos que los tienen solicitados.

Regresó a La Coruña con Antonio Martínez Casal, jefe de negociado de Gobierno civil.

Ha salido para Vigo la violoncellista Pilar Casal, acompañada de la pianista María Canele.

El tribunal designado para juzgar los ejercicios del concurso-oposición a la vacante en la escuela graduada, aneja a la Normal de Santiago, acordó por unanimidad proponer a la superioridad para el desempeño de dicha plaza a don Ceferino Pereira de la Fuente.

La Junta local del servicio de Libertad mitiga, acordó, entre otras cosas, citar a los liberados condicionales afectos a este Junta de Santiago, al objeto de que en lo sucesivo verifiquen sus presentaciones el primer domingo de cada mes a las once horas.

hijos y demás deudos enviamos nuestro pésame.

El viernes último dió su anunciada conferencia sobre "Cosmogonía del Universo", primera de una serie de tres que ha de desarrollar en este curso el capitán de corbeta don Damasc Berenguer.

Expuso en ella, en primer término, los métodos de investigación científica empleados por las escuelas materialistas y espiritualistas, haciendo resaltar la imparcialidad de los segundos en oposición a los prejuicios materialistas.

Hizo una bellísima descripción del mundo sidéreo, deteniéndose en cada uno de sus componentes, estrellas, nebulosas, enjambres estelares, vulgarizando datos muy curiosos y terminando con un sucinto estudio del sol y de su sistema.

Expuso después las diversas hipótesis cosmogónicas, comenzando por la de Laplace y continuando con las de Faye, Belot Darwin... todas ellas derivadas de la primera. Se extendió más en la de Svante Arrhenius que es la que mejor recoge las doctrinas materialistas, refutando sus hipótesis.

Terminó poniendo de manifiesto que de modo bien patente el espiritualismo no tiene nada que temer de los pretendidos dogmas materialistas y concluyó afirmando que hoy como en tiempos de menos ciencia si se quiere, pero de más fe, puede seguirse diciendo "Creo en Dios Padre, Creador de todas las cosas". El conferenciante fué calurosamente aplaudido por la numerosa y selecta concurrencia que llenaba el salón y siguió con creciente interés la erudita exposición del Sr. Berenguer.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Jefatura Comarcal tanto militantes como adheridos, que el próximo viernes día 22, tendrá lugar en el cuartel "Juan Bialá" a las 8 en punto de la tarde, la revista mensual correspondiente al mes en curso, siendo obligatoria la asistencia al acto vistiendo la camisa azul.

Para un asunto que les interesa, deben pasar por la Depositaria especial de Hacienda los siguientes señores:

D. Gumerindo Paz Abelleira, La Graña; D. Guillermo Prieto Landrove, Serantes; D. Julio García García, La Graña; D. Emilio López Veiga, Serantes; D. Juan Cadavid Carneiro, Serantes.

Mañana, miércoles, con motivo de la Fiesta de Unificación, ondeará en los edificios públicos el pabellón nacional y en los de F. E. T. y de las JONS, el nacional y los del Movimiento. Vacarán las dependencias oficiales.

## CURTIS

**Notas de sociedad.**— Con motivo de la despedida de sus hijos don Vicente Alonso Rodríguez, agente de Policía con destino en Castillejos (Marruecos) y su distinguida esposa doña Celsa Díaz Ramos, cuya boda se celebró en San Pedro de Présares el día 11 de los corrientes, reunió don Francisco Alonso Crespo, acreditado industrial de esta villa, en su morada, a distinguidas personalidades de ésta, de Présaras, La Coruña, Betanzos, etc., entre los cuales hemos tenido el gusto de saludar a don Manuel R. de Arellano, su distinguida esposa y su hija; don José Luis Souto, médico y su señora madre; don Francisco Correa, párroco de esta feligresía; don Enrique Alonso y su esposa; don Jesús Díaz, padre de la desposada con su hija Marulita, don José Diéguez, don Francisco Martínez Sánchez, farmacéutico; don Alfredo García, don Pedro A. Sánchez; don Julio Alléndez, industrial ganadero y su señora; secretario del Juzgado de Villarmayor y su esposa; don Alfonso R. Piñeiro, don Julián Marco, industrial de Ordenes y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar, transcurriendo la íntima reunión en medio de gran cordialidad, haciendo votos por la felicidad y bienandanzas de los nuevos esposos a quienes deseamos un feliz viaje.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 20-4-1944

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	92
Exterior	104'25
Amortizable 4 % 1903	94
Id. 3 % 1928	92'50
Id. 4 % unificados	104
Id. 4 % convertido	104
Id. 3'50 % 1942	97
Obligaciones del Tesoro 3 % 1940	102
Id. Tesoros 2'75 %	101'75

CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	99
Id. Id. 4'50 % A	102
Id. Id. 4'50 % B	102'50
Id. Id. 4'50 % C	101'75
Banco Crédito Local Ispcal 4 %	103'75
Id. Id. Id. 4 % c/1	104'75

ACCIONES	
Banco de España	445
Id. Hipotecario	263
Id. Crédito Local	—
Id. Español de Crédito	275
Id. Hispano Americano	240
Id. Central	155
Hidroeléctrica Española	262
Alberche	104
Unión Eléctrica Madrileña	108
Chade	560
Banco Exterior	154
Compañía Telefónica pref. 7 %	147'50
Id. Id. ordinaria	250
Minas del Rif portador	226
Id. Id. ordinario	330
Petróleos	137
Tabacos	170
Metro Madrid	252
Madrileña de Transvías	128
Azucareras	93'50
Española de Petróleos	163
Explosivos	250

OBLIGACIONES	
Villa de Madrid 5'50 %	104'25
Crasclántica 5 %	101'25
Majlán 4 %	—
Sánger-Fez 4 %	—
Tarruecos 5 %	94
Compañía Telefónica 5'50 %	115
Juro Peiguera 6 %	—
Peñarroya 5 %	—
Nuevos 5 %	—
Chade 5'50 %	116
Id. 6 %	117'75
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	102
Alberche 5 %	101
Riegos de Levante 5 %	—
Sevillana de Electricidad	101'25
Minas del Rif	—

(Facilitada por el Banco Pastor)

## Lugo y Vigo

**LUGO, 18.**—Ayer a las diez y media de la noche, en el Teatro Principal de Morforte se celebró un festividad a cargo de la curia oronesa de Ruada, para allegar fondos con destino al monumento al P. Feijóo. Asistió numeroso público e hizo la presentación, explicando la significación del acto, el profesor de Lengua y Literatura española del Instituto Pemeino de Lugo, señor Posada Curros.

## VIGO

**VIGO, 18.**—La Alcaldía de Vigo ha iniciado una campaña con el fin de evitar que algunos individuos vaguen por las calles ejerciendo la mendicidad como profesión. Entre los detenidos por este motivo figura José María López, de 62 años, natural de Pontevedra y residente en Bouzas, quien al ingresar en la prisión y ser registrado, se le encontró una libreta de la Caja de Ahorros de Vigo, a su nombre, con un saldo de 19.500 pesetas, más 356'10 en efectivo.

Esta tarde, por disposición del general gobernador militar de la Plaza fué depositada una corona de flores

## ORDENES

Con el fin de allegar recursos para la adquisición de un campo deportivo, se dieron en el Teatro Cine de esta Villa dos veladas, poniéndose en escena un drama, original del joven don Guillermo González Faya, el cual fué muy aplaudido, agradando mucho la interpretación que los actores supieron darle, destacando la actuación de los mismos de una manera singular, bajo la dirección del aficionado don Viriato Lamas.

Salieron para Madrid, después de haber asistido a la toma de posesión del señor Andrade, don Fernando Meléndez García, funcionario del Banco de España, y don Juan Cardo Fernández, Apoderado del Banco de Vizcaya, residentes en dicha capital; también salieron para Negreira, don José Abeión Sánchez, alcalde de aquella villa, y don Alfonso García Iglesias, oficial habilitado del Juzgado de instrucción y primera instancia.

La suscripción iniciada para arreglar el templo parroquial ha dado el resultado que se esperaba, dado el carácter religioso de esta parroquia, y el entusiasmo de colocar la casa de Dios a la altura debida, habiendo habido varias aportaciones de mil pesetas y de quinientas, que honran a estos buenos vecinos, esperando tan sólo el buen tiempo para dar principio a las obras mencionadas, bajo la dirección del nuevo párroco señor Andrade.

El próximo domingo, día 23 de los corrientes, se llevará, bajo palio, el Santo Viático a los enfermos de esta parroquia, con toda solemnidad, según anunció hov nuestro celoso párroco en la misa parroquial, encareciendo la asistencia de todo el vecindario, el cual colgará sus edificios con las mejores banderas en señal de respeto al Señor, que recorrerá las calles en tan fausto día de impercederos recuerdos. Se gestiona una banda para tal acto.

## VILLAGARCIA

Ha sido favorecida por la suerte en la Lotería nacional la ciudad oronesa. En el último sorteo celebrado en Madrid le correspondió el segundo premio al número 13.012, vendido, así como toda la decena, en la administración local número 1, del comercio de don Segundo Abalo: 101.150 pesetas en total. De los que han sido agraciados, sólo se conocen, por ahora, don Luis Pedreira, Carlos Berenguer y Ricardo Miguens.

en la tumba del cementerio de esta ciudad, donde se sanan los restos del teniente del Regimiento de Transmisiones de El Pe. do. don Alfredo Bárcenas Castro, que el día 21 de Julio de 1936, al pararse dicho Regimiento a las fuerzas nacionales, halló gloriosa muerte luchando contra los marxistas.

Con motivo de celebrarse mañana la fiesta de la Unificación, las Falanges Juveniles de Franco organizan un acto en el Teatro García Barbón, al que asistirán, además de las autoridades y jerarquías, todos los alumnos de los colegios de la ciudad, encuadrados en el Frente de Juventudes. El acto dará comienzo a las once de la mañana, y en él tomarán parte los jóvenes camaradas, que interpretarán números musicales de canto y danza. También tomará parte en el espectáculo la banda de música del Regimiento de Burgos.

El próximo sábado conmemorará el Cuerpo de Telecomunicación el 89 aniversario de su creación en España. Con tal motivo, la sección de Telegrafos de Vigo celebrará dicho día a las once una misa en la Colegiata, que será al propio tiempo en homenaje a los Caídos del Cuerpo.

## Servicio Nacional del Trigo

Precios de harina que han de registrarse en esta provincia en el próximo mes de mayo:

Trigo cupo ordinario de panificación 122'44 pesetas; trigo cupo cartillas fábrica (canje por trigo) 135'72; centeno, cupo ordinario de panificación 127'94; centeno cupo cartillas de fábrica (canje por centeno) 110'16.

Estos precios son por quintal métrico, para mercancía puesta en fábrica y sin envase.

## Consejo Territorial de las jóvenes de Acción Católica

Organizados por el Consejo Territorial de las Jóvenes de Acción Católica se celebrarán el próximo mes de mayo del 1 al 7 en el convento del Servicio Doméstico de Bañobre una tanda de Ejercicios Espirituales dirigidos por el R. Párroco de Calobre, don Manuel S. Constenla.

Todas las jóvenes que deseen hacer estos Ejercicios, que pasan por el local de las Jóvenes de A. C. Travesía de la calle Real 2, de doce y media a una y media de la mañana.

## Resumen del Boletín Oficial de la Provincia

El B. O. de la provincia, de fecha de ayer, publicó: Circulares del Gobernador civil, una referente a la conservación e huevos en cámaras frigoríficas, y la otra anunciando que por el Juzgado de instrucción número 2, fué declarado en rebeldía, Francisco Cinca, camarero.

Decreto de ministerio del Ejército sobre rectificación y clasificación del alistamiento del reemplazo de 1945.

Orden del ministerio de la Gobernación por la que se establece nuevo horario para la terminación de espectáculos y cierre de establecimientos públicos.

Edictos de la Delegación de Hacienda; de la Avudantia de Marina de Corne; de la Delegación de Industria y de los Ayuntamientos de Olorós, y El Pino. F. J. uisitoria.

**¡TRABAJADORA!**  
Al concederte un Préstamo Nupcial el nuevo Estado preténse librarte del trabajo por cuenta ajena, para que te desfogues plenamente a tu nuevo hogar. Si proyectas tu matrimonio para el próximo mes de junio presenta tu solicitud en las Delegaciones de Subsidios Familiares antes de que expire el presente mes de abril.

Ha terminado el campeonato provincial de tenis de mesa, jugado en los salones de la Sociedad Casino de Vigo. En la final por parejas quedaron campeones Carlos Bárcenas y N. Peduchi, y en la individual se adjudicó el título al campeón N. Peduchi.

Continuando el curso de formación de instructores provisionales de centros de trabajo, del Frente de Juventudes, disertó hoy, en el salón de la Subdelegación de Sindicatos, de Vigo, el Sr. Albarrán, de la Compañía de Jesús, quien trató interesantes temas económicos.

## IRIJOA

Con motivo del séptimo aniversario del fallecimiento del que fué venerable párroco de Verines y unido Irijoa, Arciprete de Pruzos, don Aurelio Macca Santiso, y en el primero de su hermana señora María Pura, se celebrarán misas y actos fúnebres en Verines el día 22 del actual a las diez de la mañana, por el eterno descanso de ambos. Con tal motivo reiteramos el sentido pésame a su distinguida familia.

Sigue la electrificación de las parroquias de Irijoa; están ya muy adelantadas las del tendido desde la Fábrica de Electra Popular Coruñesa, para varios lugares de Ambroa.

En la parroquia de Churro y cerca del puente llamado de Muniferral, en el río Mandeo, están trabajando en el canal y obras de fábrica para un nuevo salto de agua para energía eléctrica, reinando gran ansia en las parroquias limítrofes de Irijoa y Arana, para poder ver cuanto antes el fluido eléctrico.

Por fin se procedió estos días a dar la tan deseada ración del precioso líquido de aceite, a litro por persona.

Se anuncia para dentro de pocos días otro suministro de varios artículos, que oportunamente se anunciará.

## LAGE

Después de pasar una temporada al lado de su familia desde su ascenso a la Academia salió para Melilla el joven teniente de Infantería don Ramón Vidal Barúa, a donde fué destinado.

Salieron en viaje de novios para Caceres, de donde es natural don Evaristo Cibrán, G. C. de Costas y Frontón, acompañado de su esposa Chita Lema Santos.

## SECCION MEDICA

**Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8 S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general. Enfermedades de Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia.  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma). Tel. 275

**Dr. Martínez Rumba**  
ESPECIALISTA EN  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 8 Teresa Herrera 7 y 9. Tel. 214

**A. Castiñeira Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones, Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

**José Suárez Baqueiro**  
MEDICO PUERICULTOR.  
Enfermedades de los niños  
Juana de Vega, núm. 19-2/  
Consulta: De 4 a 7  
Mañana, mediante cita

**Dr. Alemany**  
Especialista en niños. Médico Puericultor Jefe Provincial de Sanidad Infantil  
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6 Federico Tapu n.º 55-4.º (Casa Barriá)

**Antonio Casares Aler**  
TRATAMIENTO DEL ASMA  
Medicina general y niños  
Real, 12 - 2.º

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

**Médico Núñez Cordero**  
Medicina general, Piel, Venéreo y Sífilis. Neurastenia y propias de la Mujer. Electricidad médica. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

**L. Guitián**  
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATIA  
Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

**E. Parcailas**  
OCULISTA  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

**Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente**

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional.

Via Crucis del Cristo de la Rinconada

Al acto religioso celebrado en Chile, asistió el embajador de España

SANTIAGO DE CHILE, 18.—Varios centenares de miembros de la Acción Católica masculina española han celebrado el tradicional Via Crucis del Cristo de la Rinconada...

CULTURA NACIONAL

COMISION DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA. Lista provisional de maestros aspirantes a interinidades confeccionada de acuerdo con la convocatoria abierta en 18 de febrero último...

Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo, día 23, se celebrará la segunda postulación de AUXILIO SOCIAL correspondiente al mes de abril...

Instituto de Estudios de Administración Local

Publicada en el Boletín Oficial del Estado de 12 del corriente mes, la relación de los aspirantes a Secretarios de Administración Local de tercera categoría...

NUESTRA SOCIEDAD

NATALICIOS.—La joven esposa del doctor don Leopoldo Calvo Peña, nacida Maruja Prieto Díaz, ha dado a luz felizmente un varoncito...

Notas necrológicas

Hoy miércoles, a las 11:30 tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía el funeral de aniversario por el alma de don Leopoldo Bremón...

LA SEÑORA Doña María Mirás Ramos TERCIARIA DOMINICA. Que falleció el día 13 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos...

LA SEÑORITA Carmiña Vidal Villa FALLECIO EN SOÑEIRO EN EL DIA 16 DEL ACTUAL. Después de recibir los Auxilios Espirituales...

Excombatientes comprendidos en la O. M. de 6 de junio de 1939: Núm. 48, don Marcial Castro Fernández, 4 años, 4 meses, 12 días...

Reunión del Consejo Superior del Ejército

MADRID, 18.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército, general Asensio, se ha reunido el Consejo Superior del Ejército, que ha tratado asuntos de su competencia...

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ELEONOR PAN Y MILLAN

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL SEÑOR EL 11 DE ABRIL DE 1942. R. I. P. SU FAMILIA, RUEGA a sus amistades la encomienden, en sus oraciones y asistan al funeral...

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN EMILIO VELOY MANZANO

SARGENTO DE AUTOMOVILISMO. Caido en el frente ruso el 5 de abril de 1943, a los 22 años de edad. R. I. P. Sus padres, don Isaias (Teniente de la Guardia Civil) y doña Emilia; hermano, José Luis; abuela y demás familia...

Jeroglífico número 256



¿Viene todos los días? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES: 1. Panay; 2. La. Bicorn; 3. Caldereta; 4. Tenada; 5. Calamos; 6. Retiro. Ene; 7. Marre. Alo; 8. Odiáscia; 9. Fez. Si; 10. Aa.

Concierto de Vázquez Sebastián, en Lugo

LUGO, 18.—En la sala de conciertos de la Sociedad Círculo de las Artes, dió esta tarde un recital de piano el joven artista coruñés, discípulo predilecto del maestro Cubiles, Vázquez Sebastián...

EL JOVEN JOSE RODRIGUEZ BUJAN

Falleció el día 11 de enero, a los 23 años de edad, en el accidente ferroviario de Arevalo — R. I. P. Sus padres Angel Rodríguez Rey y Luisa Buján Rodríguez, hermanos Geulca, Concha y Manuel, hermano político Cirilaco Ramos Ponte y demás familia...

ANIVERSARIOS DEL SEÑOR DON AURELIO ROCA SANTISO

Cura párroco que ha sido de Verines (Irijoa) y Arcipreste de Pruzos, falleció el día 6 de Abril de 1937 Y SU HERMANA Doña Purificación Roca Santiso. Que falleció el día 6 de Abril de 1943 R. I. P.

BUENA casa

Se venden: un solar en el Ferial de Santa Margarita y dos casitas de planta baja en Monelos. Tratar con el dueño. San Andrés, 151, bajo. 34072

Aumenta el envío de viveres para Grecia

LONDRES, 18.—Los viveres comestibles a Grecia han sido aumentados de 20.200 a 31.200 toneladas, según ha declarado el secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra Económica, Dingle Foot...

ANUNCIOS BREVES

Agencias: PARA anuncios en esta Sección y demás de este Periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10, 1.º Teléfono 2033. 22818. Automóviles: COCHE americano no 22 H. P. ideal para gasógeno, bien calzado, magnífica presentación, venlo barato. Garage Moderno, Juan Floréz, 45. SE VENDE coche turismo moderno con cinco ruedas nuevas y gasógeno último modelo. Razón: Pardo Bazán, 3 duplicado. Taller mecánico. Pida un COÑAC PRINCIPE. Ofertas: GRATIFICARE a quien proporcione piso. Diríjase Orzán, 100 bajo. 34049. VENDEO perfecto estado, coche-cesta para niño enfermo, montado sobre cuatro ruedas de bicicleta. Razón, Academia Gálica. 33996. SEPARADORA "Laval", buen uso, véndese. Diríjase teléfono 2284. 33050. CINE Sonoro. Equipo magnífico. Vendo en precio económico. Ulpiano Barros, Sanxenjo (Pontvedra). 34015. Traspasos: TRASPASO mercería. Calle Torre, 55. 34081. Compras y ventas: NINGUN artículo usado podrá venderse según le dispuso en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa. VENTA: Centro capital/casa y huerta amurallada en Falperra, 77. Casa y huerta en la carretera del Burgo al lado de la Iglesia. Casa en Santa Lucía 50. Informes: Aranda, Rúa Nueva, 33998. BUENA casa céntrica, 160 mil. Informa propietario, Panaderías 47, Comercio. 34080. SE venden: un solar en el Ferial de Santa Margarita y dos casitas de planta baja en Monelos. Tratar con el dueño. San Andrés, 151, bajo. 34072. SE vende una casa sita en la Plaza de España, de planta baja y cinco pisos. Razón: Marina 17, bajo. 34070. LIBROS, B bló-tecas, compro. San Andrés, 84, Librería. Bolsa de Trabajo: EL artículo susto del decreto de 10 de mayo de 1930 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los que figuran en esta Sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscripciones disponibles del oficio que interesa.

# En Italia, actividad de reconocimiento

## Prosiguen los bombardeos contra puentes y líneas ferroviarias

**CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS DEL MEDITERRANEO 18.**—Comunicado de guerra:

"Tierra: Han sido rechazados grupos de reconocimiento enemigos en el frente del VIII Ejército y en la cabeza de puente del V. También ha sido rechazado el adversario por los candienses en el sector del Adriático. Se señalan actividades de nuestra artillería y de las patrullas en todo el frente.

Aire: Grandes formaciones de bombarderos pesados, escoltados por cazas, atacaron ayer objetivos ferroviarios en Sofía y Belgrado.

Otras formaciones de aviones pesados bombardearon las industrias aeronáuticas de Rogazanski e Karus, y el aeródromo de Zemun en la región de Belgrado.

Bombarderos medios y cazas-bombarderos de las fuerzas aéreas tácticas prosiguieron ayer sus ataques contra puentes y líneas ferroviarias enemigas al Noroeste de Roma. Fueron atacados puentes ferroviarios en Monte Molino. Y otros objetivos ferroviarios en Fano y Jesi, y la estación de Popoli.

La noche última, nuestros bombarderos medios y pesados atacaron objetivos ferroviarios de Plovdiv.

Aviones ligeros aliados bombardearon depósitos de municiones y carburantes al Norte del sector de batalla. En incursiones sobre el sector adriático han sido atacados transportes motorizados y concentraciones de tropas.

Durante la noche del 17 al 18 de abril, nuestras patrullas de bombarderos ligeros atacaron los transportes motorizados al Norte de Roma.

En el curso de estas operaciones han sido derribados 26 aparatos. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó más de 1.600 vuelos. De 15 a 20 aviones enemigos han sido vistos al Norte de las zonas de batalla, durante las horas diurnas.—(EFE.)

# Considerable incremento en las instalaciones marítimas de Cartagena

## Se halla en vías de construcción un gran dique

**CARTAGENA, 18.**—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha dado un gran impulso al resurgimiento de la construcción naval en este Departamento, por el que siempre se ha interesado de modo muy especial; impulso que, con motivo de su reciente visita, ha sido renovado y ampliado.

Para dar una idea de ello, vamos a enumerar las obras en ejecución y las que hay en proyecto, y que se irán ejecutando sucesivamente, todas de gran importancia para Cartagena. En la Factoría propiamente dicha, tienden las obras a dotarla de cuantos elementos son necesarios para aumentar de modo considerable su producción, y, sobre todo, para que puedan construirse en ella modernos buques de casco soldado. A este efecto se están ampliando casi todos los antiguos talleres y construyendo otros nuevos, dotando a todos de modernas máquinas-herramientas. Se han cubierto las antiguas gradas horizontales y se ha emprendido la construcción de otras nuevas, con unas obras anejas de ampliación de la bocana antigua del Arsenal para que se puedan efectuar los lanzamientos de los buques que se construyan en ellas. Del mismo modo se han dispuesto nuevos y más amplios acoplamientos de materiales y se están construyendo grandes almacenes para materiales y cargos de los buques en construcción. Ha comenzado también la construcción de nueva planta de una fábrica para material naval y próximamente se emprenderá la de una gran Escuela de Aprendices, en la que se irán formando los operarios necesarios para el buen funcionamiento de estas Factorías; escuelas en las que habrá amplios salones para clases teóricas y talleres para la enseñanza práctica, campo de deportes, piscina, etc.

En lo que respecta a la Base Naval, se están instalando grandes depósitos para el consumo de la flota y se proyecta la ampliación de los antiguos, así como la construcción de otros nuevos. Está ya casi terminada la explanación necesaria para la construcción de un gran dique, capaz de recibir a cualquier buque de nuestra actual y de la futura Marina de guerra. Del mismo modo se han comenzado ya algunos trabajos de lo que será la gran ampliación de las instalaciones que se proyectan en la rada de Escombreras, y están muy adelantados los trabajos de instalación de un puerto para servicios auxiliares, en sitio cercano a Cartagena, en donde se concentrarán los elementos necesarios para los mismos.—(CIFRA.)

# El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 19 DE ABRIL DE 1944

## Hasta ahora no hay acuerdos para el mantenimiento de la paz

### No será adoptada decisión alguna mientras dure la guerra

### Declaraciones de Churchill

**LONDRES, 18.**—Churchill ha sido interrogado hoy en los Comunes si se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos norteamericano e inglés respecto a la naturaleza y el alcance de la organización internacional que se prevé, para el mantenimiento de la paz y prevenir agresiones eventuales, organización a la que aludió Cordell Hull en su reciente discurso sobre política exterior.

El primer ministro respondió que constantemente se celebran conversaciones para un conocimiento de los puntos de vista preliminares sobre cuestiones de la postguerra, entre los diversos miembros de las 34 naciones unidas; pero que no estaba en condiciones de dar esperanzas sobre la publicación, en fecha próxima, de una declaración conjunta acerca de la organización antedicha.

Churchill dijo que compartía la opinión de numerosas personas de que el discurso de Hull ha sido de "los más útiles". "Indudablemente—añadió—existe una comunidad de pensamiento entre británicos y norteamericanos. Nosotros tenemos el propósito de mantener al co-

rriente de nuestros pensamientos a las demás naciones. Es necesario aclarar este punto, ya que todas las cuestiones a que nos referimos han de ser discutidas, y no será adoptada ninguna decisión a este respecto hasta el fin de la guerra. No debemos dejar perder la mayor parte de la labor realizada por la Sociedad de las Naciones. Creo que si esta Sociedad hubiera sido apoyada debidamente habría tenido el más completo éxito.—(EFE.)

## Importantes experimentos realizados con la penicilina, en Barcelona

**BARCELONA, 18.**—En la Real Academia de Medicina de Barcelona, el académico doctor don Pedro González, con la colaboración de los doctores Suñer Pi y F. González, ha pronunciado una conferencia en la que ha tratado de la obtención de la penicilina y otras experiencias.

Deduce el doctor González que, después de las distintas tentativas realizadas por algunos laboratorios españoles, con resultados muy apreciables, se había llegado por el laboratorio experimental de terapéutica inmonógena, en el que empezó sus trabajos a mediados del pasado año, a resultados que demuestran el avance firme que significa presentar varios casos de curación en animales y lograr con la penicilina obtener mejores resultados que los anotados en las publicaciones científicas de países extranjeros.

Es probable que dentro de plazo breve pueda darse ya el paso definitivo que permita ofrecer este producto para su experimentación y aplicación en terapéutica humana. El conferenciante resumió los trabajos realizados hasta la fecha por varios investigadores, y explicó detalladamente los métodos de obtención, pruebas de rendimiento, ensayos de toxicidad, etc. Se extendió principalmente en la presentación de las varias series de animales tratados, demostrando con la proyección de micrografías y numerosas estadísticas que la famosa terapéutica de la penicilina en las infecciones experimentales del ratón es un hecho que se ha logrado de forma definitiva. El conferenciante se extendió en otras consideraciones científicas y terminó con el ofrecimiento de penicilina en el estado que la obtiene actualmente para que se pudieran efectuar todas las experiencias.—(CIFRA.)

## Fué inaugurada en Madrid una exposición de obras del Beato Fray Diego José de Cádiz

**MADRID, 18.**—Esta tarde, en el Paraninfo de la Universidad Central, se ha celebrado solemnemente la apertura de la Exposición bibliográfica circuntante de obras del Beato Fray Diego José de Cádiz. Presidieron el acto el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el rector de la Universidad, don Pío Zabala; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el poeta Adriano del Valle; el presidente del Instituto Nacional del Libro, camarada Pemartín; el delegado del Distrito Universitario y el director del Instituto "Cardenal Cisneros". El presidente del Instituto del Libro pronunció elocuentes palabras, destacando la importancia bibliográfica de la Exposición que resume todos los trabajos, orientaciones y doctrinas del Beato que tanto combatió al enciclopedismo y sus nefastas consecuencias. Después hizo uso de la palabra el Padre Ausejo, quien trazó la semblanza de Fray Diego, analizando sus diversos recorridos por España para llevar a todas partes la semilla que dió espléndidos frutos en tiempos difíciles. Por último el presidente de Ordenación bibliográfica, don Miguel Herrero, destacó la importancia y el valor bibliográfico y político de la Exposición. Seguidamente, todas las dignidades eclesiásticas, autoridades y jerarquías recorrieron la Exposición, que consta de 300 volúmenes, ejemplares valiosísimos del siglo XVIII, publicados durante la época en que vivió Fray Diego, y otros publicados a partir de 1801, año de su muerte.



Hermosa imagen escultórica, de la Santísima Virgen Dolorosa, obra del notable artista José Juan, regalada a la iglesia parroquial de la Rúa-Petín por el entusiasta hijo de dicha villa y ferviente católico don Angel Rodríguez Cao, vecino de La Coruña

**CARBALLO**  
**EL IDEAL GALLEGO**  
se vende en CASA SAN RAMON, frente al Ayuntamiento

# En Inglaterra se asegura que las operaciones son inminentes

Por V. V. V.

Nunca se ha dado tanta publicidad a una acción guerrera de importancia vital en una contienda como la que se está dando a la invasión que preparan las Naciones Unidas contra el continente europeo por su lado occidental. Una de las condiciones esenciales para toda operación de desembarco—la sorpresa—no existe en la ocasión actual. Se ha anunciado a los cuatro vientos que el desembarco va a ser efectuado y, casi casi, se sabe que la fecha está muy próxima, quizá inminente.

Y nunca se ha dado el caso de que el adversario crea en el ataque y lo espere con vehemencia y seguridad tales como las que expresan el pueblo alemán a juzgar por los comunicados oficiales y oficiales aun por las informaciones de Prensa que de allá se reciben.

Para unos y para otros es una batalla necesaria y decisiva. Y ambos bandos beligerantes han tomado todas sus medidas, aun las más secundarias, para asegurarse el éxito a su favor.

El Mando aliado ha hecho ya la concentración de sus tropas en los lugares próximos a las zonas de embarque. Incluso están preparadas para el asalto desde hace más de dos semanas. Parece ser que, entre otras circunstancias, el ya famoso "general Tiempo" ha intervenido de modo desfavorable en un aplazamiento. Efectivamente, la primavera se ha presentado con temporales retrasados que, dificultando extraordinariamente las condiciones atmosféricas en Europa occidental, han mantenido el periodo de luna llena con intensos temporales de agua y viento poco propicios a realizar operaciones que han de requerir, sobre todo en las primeras semanas de ejecución, condiciones atmosféricas óptimas para mantener en continua impulsión la corriente de refuerzos que tanto por vía marítima como aérea habrán de ser llevados a los lugares de choque o brechas abiertas en la muralla europea...

El Mando alemán por su parte ha tomado ya todas las precauciones preliminares de la defensa. Se dice que incluso las reservas móviles que han de ser empleadas en acudir a contener los primeros asaltos han sido situadas en las "posiciones de espera" estudiadas de antemano. Zonas extensas de Bélgica y sobre todo de Holanda han sido inundadas, dando paso a las aguas del mar o desbordando los canales fluviales interiores. Y estas medidas son siempre graves, porque se habrá de tardar meses o quizá años en volver a desecar los terrenos inundados, reconquistándolos una vez más de la invasión marítima. De ahí que si se han adoptado ya es porque el peligro de ataque es considerado como inminente.

Las dos últimas noticias que acerca de la invasión han surgido son también significativas. Las dos provienen de Inglaterra. Una de ellas es excepcional, incluso en los costumbres diplomáticos británicos: Nada menos que ha llegado a prohibirse la comunicación reservada, directa y personal entre las Embajadas de los países acreditados cerca del Gobierno de Londres con sus respectivos países por vía diplomática, considerada siempre como sagrada e inviolable. Y al hacer la prohibición se asegura que las operaciones son inminentes. Otra, que las radios británicas han advertido a las poblaciones francesas y belgas que viven cerca de los nudos ferroviarios o carreteros que evacúen lo antes posible sus viviendas porque va a comenzar una fuerte campaña de bombardeos aéreos contra todos los centros de comunicaciones del Oeste de dichos países. Y este hecho, unido a los bombardeos macizos que estos días están sufriendo las zonas de aeródromos del Oeste de Europa, es de los más significativos. Toda defensa para ser eficaz debe ser ágil y elástica; esto se basa en un buen sistema de comunicaciones. Francia y Bélgica disponen de redes carreteras, fluviales y ferroviarias de densidad extraordinaria. Puede decirse fácilmente la corriente circulatoria cuando uno de sus centros de comunicaciones ha sido cortado. Es la base de la defensa, como más arriba indicamos. Si el Mando aliado ha decidido comenzar a atacar en gran escala esta red de comunicaciones, es indudable que tiene un objeto inmediato importante, y éste no puede ser otro que la invasión.

La sorpresa estratégica no existe porque a todas luces se está diciendo que la invasión es inminente. Pero es probable que exista una sorpresa táctica. Cabe en lo posible que la invasión se realice en sitios o en formas cuyo secreto quiere guardarse incluso de posibles indiscreciones de los medios diplomáticos acreditados ante el Gobierno británico. Por esta razón quizás el Mando alemán ha preparado desde hace varios meses otra línea defensiva, situada en una zona comprendida entre cincuenta y cien kilómetros a retaguardia de la zona defensiva costera, cuyos centros de resistencia combinados presentan sus posibilidades de ataque y defensa, no sólo hacia vanguardia sino hacia retaguardia. Se quiere con ello atender a posibles desembarcos aéreos de inusitadas proporciones que situasen Cuerpos de Ejército enteros a más de cien kilómetros de la línea costera, apoyados en un levantamiento general del llamado "movimiento francés de resistencia", que viene a ser lo que en nuestra guerra se llamó "quinta columna", y que los ingleses apellidaron de igual manera durante el periodo en que tanto se temió un desembarco alemán en las Islas Británicas...

Cada vez que surge una noticia como las que hemos dado cuenta al lector, la Prensa vuelve a ponerse en alerta. Es que el momento de la batalla decisiva parece haber llegado, y cualquier rumor hace saltar sobre sus ejes a las rotativas y los teletipos del mundo entero...

# Colonias, Prensa Oficial bombardeada por la R. A. F.

## También fué atacado Belgrado

**BERLÍN 18.**—(Del comunicado alemán)—Ayer bombarderos norteamericanos realizaron nuevos ataques terroristas contra ciudades del Sudeste de Europa. Se causaron daños en barrios urbanos y víctimas especialmente en Belgrado. En difíciles condiciones de defensa las fuerzas de la defensa antiaérea tanto alemanas como búlgaras derribaron seis aparatos enemigos. También durante la noche fué atacada la ciudad de Colonia por algunos aviones británicos.—(EFE.)

### ATAQUE CONTRA COLONIA

**LONDRES 18.**—El comunicado del Ministerio del Aire anuncia: "Aviones 'Mosquito' del servicio de bombardeo atacaron anoche objetivos de Colonia. Fueron arrojados también minas en aguas enanas. No ha regresado uno de nuestros aparatos".—(EFE.)

**MADRID 18.**—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de su excelencia el presidente de la República de El Salvador, por pase a otro destino, el ministro plenipotenciario de segunda clase don Julio Palencia Alvarez, y se nombra para el mismo cargo al ministro plenipotenciario de tercera clase don José Cervero-Bilán y Giozerrótes.

**ADMINISTRACION CENTRAL.**—Presidencia.—Alta Comisaría de España en Marruecos.—Convocando oposiciones para proveer once plazas vacantes de guardianes europeos de segunda clase de los servicios plenipotenciarios de la zona.

**DIRECCION GENERAL DE MARRUECOS Y COLONIAS.**—Transcribiendo relación de maestros y maestras que, en su día, formarán la lista de aspirantes a plazas vacantes de escuelas primarias de la zona de protectorado español en Marruecos.—(CIFRA.)

**EL IDEAL GALLEGO**  
se vende en MALPICA en la Peluquería "Vicente"